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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning of hazardous situations with
regard to life and property.

% Warning of electric shock.

AN
T Warning of risk of fire.

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitliice/Istanbul/TURKEY

Made in TURKEY

Ce

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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t Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help protect from
risk of personal injury or property
damage. Failure to follow these
instructions shall void any warranty.

General safety

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user

maintenance shall not be made
by children without supervision.

e The appliance is not to be used
by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge,
unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be supervised
and ensure they do not play with
the appliance

e |f the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the
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user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair procedures
must always be performed by
Authorised Service Agents. The
manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons which may
also void the warranty. Before
installation, read the instructions
carefully.

Do not operate the product if it is
defective or has any visible
damage.

Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorised
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a



transformer. Our company shalll
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!
There is the risk of electric shock!
The product must be
disconnected during installation,
maintenance, cleaning and
repairing procedures.

If the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorised and
qualified persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot
during use. Care should be taken
to avoid touching heating
elements. Children less than 8
years of age shall be kept away
unless continuously supervised.
Never use the product when your
judgment or coordination is
impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product as
the sides may become hot during
use.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.
WARNING: Unattended cooking
on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the
appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.
CAUTION: The cooking process
has to be supervised. A short
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term cooking process has to be
supervised continuously.

e \WARNING: Danger of fire: Do not
store items on the cooking
surfaces.

e \WARNING: If the surface is
cracked, switch off the appliance
to avoid the possibility of electric
shock.

¢ |n case of hotplate glass
breakage : Immediately shut off
all burners and any electrical
heating element and isolate the
appliance from the power supply.
Do not touch the appliance

surface. Do not use the appliance.

e After use, switch off the hob
element by its control and do not
rely on the pan detector.

e Metallic objects such as knives,
forks, spoons and lids should not
be placed on the hob surface
since they can get hot.

e The appliance is not intended to
be operated by means of an
external timer or separate
remote-control system.

e Vapour pressure that build up due
to the moisture on the hob
surface or at the bottom of the
pot can cause the pot to move.
Therefore, make sure that the
oven surface and bottom of the
pots are always dry.

e Hotplates are equipped with
“Induction" technology. Your
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induction hob that provides both
time and money savings must be
used with pots suitable for
induction cooking; otherwise
hotplates will not operate. See.
General information about
cooking, page 14, selecting the
pots.

As induction hobs create a
magnetic field, they may cause
harmful impacts for people who
use devices such as insulin pump
or pacemaker.

WARNING: Use only hob guards
designed by the manufacturer of
the cooking appliance or
indicated by the manufacturer of
the appliance in the instructions
for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.

Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.



CAUTION: This appliance is for
cooking purposes only. It must
not be used for other purposes,
for example room heating.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.

Safety for children

WARNING: Accessible parts may
become hot during use. Young
children should be kept away.
The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from
children. Please dispose of all
parts of the packaging according
to environmental standards.
Electrical products are dangerous
to children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow them
to play with the product.

Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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P General information

Overview

1 Induction cooking plate
2 Assembly clamp

Technical specifications
Voltage / frequenc

Total power consumption

Cable type / section

External dimensions (height / width / depth
installation dimensions (width / depth)
Burners

Reay left

Dimension

Power

Front left

Ditmension

Power

Eront right

Dimension

Power

Rear right

Dimension

Power

2
3 Vitroceramic surface
4 Base cover

220-240 V~/380-415V 2N ~ 50 Hz
max. 7200 W

min.HO5V2V2-F 5x 1,5 mm
55 mm/580 mm/510 mm
560 (+2) mm/490 (12) mm

Indiiction cooking plate
145 mm

1600 W

Induction cooking plate
180 mm

2000W

Induction cooking plate
145mm

1600w

Induction cooking plate
180 mm

2000 W

echnical specifications may be changed
ithout prior notice to improve the quality of
he product.

Figures in this manual are schematic and may
not exactly match your product.

alues stated on the product labels or in the
documentation accompanying it are obtained
in laboratory conditions in accordance with
relevant standards. Depending on operational
and environmental conditions of the product,
these values may vary.
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K Installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical
installation for the product is under customer’s

responsibility.

The product must be installed in accordance
ith all local electrical regulations.

DANGER:
Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not

‘ DANGER:

have it installed.
Damaged products cause risks for your safety.

: 400mm min

S5mmm min

490mny »* o
(ramm} a7

* Minimum height to extractor as recommend in
extractor instruction manual
* Minimum distance between cabinetry must be
equal to width of hob
Installation and connection
e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

Do not install the hob on places with sharp
ledges or corners.
here is the risk of breaking for glass ceramic

surface!

50mm Mip

Before installation

The hob is designed for installation into commercially

available work tops. A safety distance must be left

between the appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

e |tcanalso be used in a free standing position.
Allow a minimum distance of 750 mm above the
hob surface.

e (") Ifacooker hood is to be installed above the
cooker, refer to cooker hood manufacturer'
instructions regarding installation height (min
650 mm)

Remove packaging materials and transport locks.
Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).

e The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cutaperture for the hob in worktop as per
installation dimensions.

S60mmt+2mm)

60mm min

», =

'[;

Electrical connection
Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a miniature circuit braker of suitable
capacity as stated in the "Technical specifications”
table. Have the grounding installation made by a
qualified electrician while using the product with or
without a transformer. Our company shall not be liable
for any damages that will arise due to using the
product without a grounding installation in accordance
with the local regulations.
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DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.

DANGER:

The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of
the product.

A damaged power cable must be replaced by

a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Type label is at the rear housing of the product.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications” table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Connecting the power cable

hile performing the wiring, you must apply
ith the national/local electrical regulations
and must use the appropriate socket

outlet/line and plug for oven. In case of the
product's power limits are out of current
carrying capability of plug and socket
outlet/line, the product must be connected
through fixed electrical installation directly
without using plug and socket outlet/line.

1. Ifitis not possible to disconnect all poles in the
supply power, a disconnection unit with at least 3
mm contact clearance (fuses, line safety switches,
contactors) must be connected and all the poles
of this disconnection unit must be adjacent to (not
above) the product in accordance with IEE
directives. Failure to obey this instruction may
cause operational problems and invalidate the
product warranty.

Additional protection by a residual current circuit

breaker is recommended.

If a cable is supplied with the product:
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[2N AC 380-415 V| [1N AC 220-240 V|

2. For single-phase connection, connect the wires
as identified below:

Brown/Black cable = L (Phase)

Blue/Grey cable = N (Neutral)

Green/yellow cable = (E) @ (Ground)

» or
e Grey/Black cable = L (Phase)
e Blue/Brown cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) (Ground)
3. For double-phase connection, connect the wires
as identified below:
Brown cable = L1 (Phase 1)
Black cable = L2 (Phase 2)
Blue/Grey cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) (Ground)
e Black cable = L1 (Phase 1)

e Grey cable = L2 (Phase 2)

e Blue/Brown cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) @ (Ground)

Installing the product
If the oven is below:

A min. 15 mm



B min.5 mm

C 20 mm

If the board is below:

It is required to leave a ventilation opening at the rear
section of the furniture as illustrated in the following
figure.

* min.

During installation of your induction hob, place the

product parallel to the installation surface. Also, apply

sealing gasket to the parts of the hob contacting the
counter as described below in order to prevent any
liquid from penetrating between the product and the
counter.

1. Prepare the surface of the counter as shown in
the figure.

2. Tuming the hob upside down, place it on a flat
surface.

3. When installing the hob, apply the sealing gasket,
which was provided in the packaging, around the
hob as shown in the following picture, ensuring
that it remains 1 to 2 mm inside from the outer
edge of the glass

4. Fix the mounting springs inserting and screwing
them through the holes of the bottom case as
shown in the figure.

For some models, your product may come
ith the mounting springs already fitted
on it.

he number of mounting springs on your
product varies depending on product
model.

5. Place the hob on the counter and align it.

6. When the hob is placed on the counter top it will
be fixed easily with the help of the clamps. If the
installation with these clamps is not sufficient for
your cooktop, additional 2 mounting clamps can
be fixed to the front side of the product as shown
in the below figure.

1 Hob
2 Installation clamp
3 Counter

When installing the hob onto a cabinet, a shelf
must be installed in order to separate the
cabinet from the hob as illustrated in the above
figure. This is not required when installing onto
a built-under oven.

For example, if it is possible to touch the bottom of the
product since it is installed onto a drawer, this section
must be covered with a wooden plate.
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* )

DANGER:
[Making connections to different holes is not a
good practice in terms of safety since it can

damage the gas and electrical system.

4

*

min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes shown in the
below figure are schematic,may vary
depending on the product model. Fix them
according to connection holes on your product.
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DANGER:

There are gas and electrical components

contained within this hob, therefore when
fitting the mounting springs/clamps only attach
the supplied fixings to the connection holes

shown in this manual. Failure to observe this
advise may lead to life and property safety

The number of mounting springs on your
product varies depending on product model.

Final check
1. Operate the product.
2. Check the functions.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred
during transportation.




ﬂ Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to use your

appliance in an ecological way, and to save energy:

e Defrost frozen dishes before cooking them.

e Use pots/pans with cover for cooking. If there is
no cover, energy consumption may increase 4
times.

e Select the burner which is suitable for the bottom
size of the pot to be used. Always select the
correct pot size for your dishes. Larger pots
require more energy.

e Pay attention to use flat bottom pots when
cooking with electric hobs.

Pots with thick bottom will provide a better heat
conduction. You can obtain energy savings up to
1/3.

e Vessels and pots must be compatible with the
cooking zones. Bottom of the vessels or pots
must not be smaller than the hotplate.

Keep the cooking zones and bottom of the pots
clean. Dirt will decrease the heat conduction
between the cooking zone and bottom of the pot.

Initial use
First cleaning of the appliance

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.
Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

1.
2.

Remove all packaging materials.
Wipe the surfaces of the appliance with a damp
cloth or sponge and dry with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about cooking

one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a possible fire
with water! When oil catches fire,
cover it with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is safe to do
s0 and call the fire department.

i: Never fill the pan with oil more than

e Before frying foods, always dry them well and
gently place into the hot oil. Ensure complete
thawing of frozen foods before frying.

Do not cover the vessel you use when heating oil.

e Place the pans and saucepans in a manner so
that their handles are not over the hob to prevent
heating of the handles. Do not place unbalanced
and easily tilting vessels on the hob.

e Do not place empty vessels and saucepans on
cooking zones that are switched on. They might
get damaged.

e Qperating a cooking zone without a vessel or
saucepan on it will cause damage to the product.
Turn off the cooking zones after the cooking is
complete.

e As the surface of the product can be hot, do not
put plastic and aluminum vessels on it.

Clean any melted such materials on the surface
immediately.

Such vessels should not be used to keep foods
either.

Use flat bottomed saucepans or vessels only.
Put appropriate amount of food in saucepans
and pans. Thus, you will not have to make any
unnecessary cleaning by preventing the dishes
from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans on
cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that they
are centered on the cooking zone. When you
want to move the saucepan onto another cooking
zone, lift and place it onto the cooking zone you
want instead of sliding it.

Saucepan selection

e (lass ceramic surface is heatproof and is not
affected by big temperature differences.

e Do not use the glass ceramic surface as a place
of storage or as a cutting board.
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e Use only the saucepans and pans with machined
bottoms. Sharp edges create scratches on the
surface

Spills may damage the
glass ceramic surface
and cause fire.

Do not use vessels with
concave or convex
bottoms.

Use only the saucepans
and pans with flat
bottoms. They ensure
easier heat transfer.

For induction hobs use only vessels suitable for

induction cooking.

Saucepan test

Use following methods to test whether your saucepan

is compatible with the induction hob or not.

1. Your saucepan is compatible if its bottom holds
magnet.

2. Your saucepan is compatible if b does not
flash when you place your saucepan on cooking
zone and start the hob.

You can use steel, teflon or aluminium saucepans with

special magnetic bottom that contains labels or

warnings indicating that the saucepan is compatible
with induction cooking. Glass and ceramic vessels,
pots and the stainless steel vessels with non-magnetic
aluminium bottom should not be used.

Saucepan recognition-focusing system

In induction cooking, only the area covered by the

vessel on the relevant cooking zone is energised. The

vessel's bottom is recognised by the system and only
this area is heated automatically. Cooking stops if the
cooking vessel is lifted from the cookm% zone during
cooking. Selected cooking zone and il " symbol
flashes alternately.

Safe use

Do not select high heating levels when you will use a

non-sticking (teflon) saucepan with no oil or with very

little oil.

Do not put metal items such as forks, knives or

saucepan covers onto your hob since they can get

heated.

Never use aluminium foil for cooking. Never place food

items wrapped with aluminium foil onto the cooking

Z0ne.



running, sensors of the hob can decrease the magnetic properties such as credit cards or

@If there is an oven under your hob and if it is hen the hob is running, keep items with
cooking level or turn off the oven. cassettes away from the hob.

Selecting cooking zone suitable to the vessel

Large cooking zone Normal cooking zone Small cooking zone

O18cm g1d45cm
@ gi ‘M o21em

Large cooking zone Normal cooking zone Small cooking zone
Automatically fits to the saucepan. Automatically fitstothe | e  Used for slow cookings
Distributes the power ideally. saucepan. (sauces, creams)
Provides perfect heat distribution. Used Distributes the power Used to prepare small
to cook dishes such as large crepes or ideally. portions or portions
large fishes rare or very rare. Provides perfect heat based on number of

distribution. Used for all persons.

kinds of cookings.
Using the hobs 1) Front Left Cooking Zone Selection key
C DANGER: L7 Rear Left Cooking Zone Selection key
Do not allow any object to drop on the hob. 0 . ) .
Even small objects such as a saltshaker may L Rear Right Cooking Zone Selection key
damage the haob. [ Front Right Cooking Zone Selection key

Do not use cracked hobs. Water may leak
through these cracks and cause short circuit.
In case of any kind of damage on the surface
(eg., visible cracks), switch off the product
immediately to minimize the risk of electric
shock.

Control panel

H4 Q)

Graphics and figures are for informational
purposes only. Actual displays and functions
may vary according to the model of your hob.

©]

his product is controlled with a touch control
panel. Each operation you make on your touch
control panel will be confirmed by an audible
signal.

1)

Always keep the control panel clean and dry.
Having damp and soiled surface may cause
problems in the functions.

Turning on the hob
@ 1. Touch the "~ key on the control panel.

"0" icon appears on all cooking zone displays.

%m)ecifications
On / Off key @ o O

Temperature setting/Increasing timer

Temperature setting/Decreasing timer

Oiﬁ
ole

Keylock

CEPO®

Enable/disable timer




If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
to Standby mode.

Turning off the hob

1. Touch the "D~ key on the control panel.
The hob will turn off and return to Standby mode.

"H" or "h" symbol that appears on the
cooking zone display indicates that the
cooking zone is still hot. Do not touch
cooking zones.
Residual heat indicator
"H" symbol that appears on the cooking zone display
indicates that the hob is still hot and may be used to
keep a small amount of food warm. This symbol will
soon turn to "h" symbol meaning less hot.

hen power is cut off, residual heat indicator
il not light up and does not warn the user
against hot cooking zones.

Turning on the cooking zones

1. Touch @ key to turn on the hob.

2. Touch the selection key of the cooking zone you
want to turn on.

"0" symbol appears on the cooking zone display and

the related display illuminates more brightly.

If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
to Standby mode.

Setting the temperature level
he product might start-stop when it is
operating on levels from 1 to 7, especially with
lcookware with a small diameter and when
water-oil is little. This is not a fault.

Touch "D or O keys to set the temperature level
between "1" and "9" or "9" and "1".
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he outer section of the 280 mm induction
hob cooking zone (if your product is equipped

ith a 280 mm induction hob cooking zone) is
activated only when a saucepan large enough
to cover the cooking zone is placed on the
cooking zone and the temperature is set to a
level higher than 8.

Turning off the cooking zones:
A cooking zone can be turned off in 3 different ways:
1. By dropping the temperature level to "0"
You can turn the cooking zone off by dropping
the temperature adjustment to "0" level.
2. By touching the relevant cooking zone symbol

(L)J for a certain time
Turn on the cooking zone by pressing relevant

symbol (L)J for a certain time to drop
temperature value to "0".
3. By using the turn-off on the timer option for
the desired cooking zone
When the time is over, the timer will turn off the
cooking zone assigned to it. "0" or "00" will
appear on related display.
When the time is over, an audible alarm will
sound. Touch any key on the control panel to
silence the audible alarm.
High Power (Booster)
(This feature is optional. It may not exist on your
product.)
For rapid heating, you can use booster function “P".
However, this function is not recommended for
cooking a long time. Booster function may not be
available in all cooking zones.
Turning on High Power (Booster) :
1. Touch "®r key to turn on the hob.
2. Select the desired cooking zone by touching the
cooking zone selection keys.

3. Touch @ or @ key firstly to reach the level
“9“.

o

@ 5

4. When the cooking zone is at level "9", touch "
" key once to set cooking zone temperature to "P".



Turning off High Power (Booster) :

e To disable the Booster function, touch @ and
set the temperature to level "9".
Cooking zone goes out of booster and continues
to operate at level "9".

e You can decrease the temperature level by

touching """ or you can switch off the cooking
zone completely by decreasing the temperature
level to "0".

Keylock

You can activate the keylock to avoid changing the
functions by mistake when the hob is operating.
Activating the keylock

1. Touch "D~ key to turn on the hob.

2. Touch "\.7"and (L)J keys simultaneously to
activate the keylock.

» Keylock will be activated and the dot on the symbol
0
will light up.

If you turn the hob off when the keys are
locked, the keylock will be activated next time
ou turn the hob on again. Key lock must be

deactivated in order to be able to operate the
hob.

Deactivating the keylock

1. When the keylock is active, touch @ and (L)_j
" keys simultaneously.
» Keylock will be de activated and the dot on the

symbol "L&]" will disappear.

Childlock

You can protect the hob against being operated
unintentionally in order to prevent children from
turning on the cooking zone. Child Lock can only be
activated and deactivated in Standby mode.
Activating the childlock

1. Touch "@" key to turn on the hob.

2. Touch """ and "\Z/" keys simultaneously After

“bip” signal touch "\/" to activate the childlock.
» Childlock will be activated and "L" symbol appears
on all cooking zone display.

Deactivating the childlock

1. When the keylock is active, touch D key to turn
on the hob.

2. Touch """ and @ keys simultaneously After

“bip” signal touch "\ to deactivate the
childlock.
» Childlock will be deactivated and "L" symbol
disappears on all cooking zone display.
Timer function
This function facilitates cooking for you. It will not be
necessary to attend the oven for the whole cooking
period. Cooking zone will be turned off automatically at
the end of the time you have selected.
Activating the timer
1. Touch "D~ key to turn on the hob.
2. Select the desired cooking zone by touching the
cooking zone selection keys.

3. Touch @ or @ keys to set the desired
temperature level.

4. Touch ".7" key to turn the timer on.

00" symbol will illuminate on timer display and
decimal point will appear on the selected cooking zone
display.




Right rear and left rear cooking zone
displays serve as timer display when the
timer is active.

)

5. Touch @ or @ keys to set the desired time.

he timer can only be set for the cooking
ones already in use.

c

Repeat the above procedures for the other
cooking zones for which you wish to set the
imer.

olololo

imer cannot be adjusted unless the cooking
one and the temperature value for the
cooking zone are selected.

hen the cooking zone for which a timer was
Set is selected, you can see the remaining time

©

by touching the "

Deactivating the timer

Once the set time is over, the hob will automatically
turn off and give an audible warning.

Press any key to silence the audio wamning.
Turning off the timers earlier

If you turn off the timer earlier, the hob will carry on
operating at the set temperature until it is turned off.
1. Select the cooking zone you want to turn off.

2. Touch @ key to turn the timer on.
3. Until "00" appears on the timer screen, touch

" 10 set the value to "00".
Dot shaped light on the relevant cooking zone display
itself turns off completely after having flashed for a
certain period of time and the timer is cancelled.
Using induction cooking zones safely and
efficiently
Operating principles: Induction hob heats directly the
cooking vessel as a feature of its operating principles.
Therefore, it has various advantages when compared
to other hob types. It operates more efficiently and the
hob surface does not heat up.
Induction hob is equipped with superior safety systems
that will provide you maximum usage safety.

our hob can be equipped with induction
cooking zones with a diameter of 145, 180,
210-280 mm depending on the model. With
induction feature, each cooking zone detects
each vessel placed on them. Energy builds up
only where the vessel contacts with the
cooking zone and thus, minimum energy
consumption is achieved.

" key again.
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Operation time constraints

The hob control is equipped with an operation time
limit. When one or more cooking zones are left on, the
cooking zone will automatically be deactivated after a
certain period of time (see Table-1). If there is a timer
assigned to the cooking zone, the timer display will
also turn off later.

Operation time limit depends on the selected
temperature level. Maximum operation time is applied
at this temperature level.

The cooking zone may be restarted by the user after it
is turned off automatically as described above.
Table-1: Operation time limits

Temperature level Operation time limit -
hour

BN
i O by

20 minutes

P (Booster) Smingtes ()

*) The hob will drop to level 9 after 5 minutes

Overheating protection

Your hob is equipped with some sensors ensuring

protection against overheating. Following may be

observed in case of overheating:

e Active cooking zone may be turned off.

e Selected level may drop. However, this condition
cannot be seen on the indicator.

Overflow safety system

Your hob is equipped with overflow safety system. If

there is any overflow that spills onto the control panel,

system will cut the power connection immediately and

turn off your hob. "F" warning appears on display

during this period.

Precise power setting

Induction hob reacts the commands immediately as a

feature of its operating principles. It changes the

power settings very fast. Thus, you can prevent a

cooking pot (containing water, milk and etc.) from

overflowing even if it was just about to overflow.

Operating noisy

Some noises may arise from the induction hob. These

sounds are normal and a part of induction cooking.

e Noise becomes prominent in high temperature
levels.

e
s
s
B
e



Alloy of the saucepan can cause noise.
In low levels, a regular on/off sound can be
heard because of the operating principles.

e Noise can be heard if an empty saucepan is
heated. When you put water or food in it, this
sound will clear away.

e The noise of the fan that cools electric system
can be heard.

If the surface of the touch control panel is
exposed to intense vapor, entire control
system may become deactivated and give
error signal.

Keep the surface of the touch control panel
clean. Erroneous operation may be observed.
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E Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

Hot surfaces may cause burns!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,
paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.
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Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the hob

Glass ceramic surfaces

Wipe the glass ceramic surface using a piece of cloth
dampened with cold water in a manner as not to leave
any cleaning agent on it. Dry with a soft and dry cloth.
Residues may cause damage on the glass ceramic
surface when using the hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic surface should
under no circumstances be scraped with hook blades,
steel wool or similar tools.

Remove calcium stains (yellow stains) by a small
amount of lime remover such as vinegar or lemon juice.
You can also use suitable commercially available
products.

If the surface is heavily soiled, apply the cleaning
agent on a sponge and wait until it is absorbed well.
Then, clean the surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-based foods such as thick cream and
syrup must be cleaned promptly without

aiting the surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may be damaged
permanently.

Slight color fading may occur on coatings or other
surfaces in time. This will not affect operation of the
product.

Color fading and stains on the glass ceramic surface is
a normal condition, and not a defect.



Troubleshooting

e When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault.

e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

e If the display does not light up when you switch the hob on again. >>> Disconnect the appliance at the
circuit breaker. Wait 20 seconds and then reconnect it.

e Qverheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

e The cooking pot is not suitable. >>> Check your pot.

You have not placed the pot on the active cooking zone. >>> Check if there is a pot on the cooking zone.
Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.

e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the
cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center the pot on the cooking zone properly.

Cooki t ki i heated Allow them to cool down.

You may set a new cooking time or finish

cooking.
Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.
An object may be covering the touch control panel. >>> Remove the object on the panel.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.

e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the
cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center the pot on the cooking zone properly.

Consult the Authorised Service Agent or
echnician with licence or the dealer where you
have purchased the product if you can not
remedy the trouble although you have
implemented the instructions in this section.

Never attempt to repair a defective product
yourself.
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Avant de commencer, merci de bien vouloir lire ce manuel d'utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir porté votre choix sur un produit Beko. Nous espérons que vous tirerez le meilleur parti
de votre produit, qui a été fabriqué dans des usines de pointe avec des matériaux de qualité. C'est pourquoi nous
vous prions de lire attentivement le présent manuel et tous les autres documents connexes dans leur intégralité avant
d'utiliser le produit et de les conserver. Si vous cédez I'appareil a une tierce personne, n'oubliez pas de lui fournir le
Manuel d'utilisation. Respectez tous les avertissements et informations contenus dans le manuel d'utilisation.
Souvenez-vous que ce Manuel d'utilisation s'applique également a plusieurs autres modeles. Les différences entre
les modéles seront identifiées dans le manuel.

Explication des symboles
Vous trouverez les symboles suivants dans ce Manuel d'utilisation :

Informations importantes ou astuces
utiles d'utilisation.

Avertissement de situations dange-
reuses relatives a la santé et aux biens.

Avertissement de risque de choc élec-
trique.

Avertissement de risque d'incendie.

Avertissement de surfaces brllantes.

BB BB A

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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t Instructions importantes et mises en garde relatives a la sécu-
rité et a I'environnement

Ce chapitre contient les instructions
de sécurité qui vous aideront a éviter
les risques de blessure corporelle ou
de dégats matériels. Le non respect
de ces instructions entrainera I'annu-
lation de toute garantie.

Sécurité générale
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Cet appareil peut étre utilisé par
des enfants de 8 ans et plus et
des personnes aux capacités
physiques, sensorielles ou men-
tales réduites ou des personnes
dénuées d’expérience ou de con-
naissance si elles ont pu béngfi-
cier d’une surveillance ou
d’instructions concernant
I'utilisation de I'appareil en toute
sécurité et comprennent les
risques encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer
avec I'appareil. Le nettoyage et
I'entretien ne doivent pas étre ef-
fectués par un enfant sans sur-
veillance.

Cet appareil n’est pas congu pour
étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) présentant
des aptitudes physiques, senso-
rielles et mentales réduites, ou
sans expérience et sans connais-
sances, a moins d'avoir été enca-
drées ou regu des consignes
d'utilisation.

Les enfants bénéficiant d'un en-
cadrement ne doivent pas jouer
avec I'appareil.

Si I'appareil est confié a une autre
personne pour usage personnel
ou vendu en seconde main, assu-
rez-vous qu'il est toujours ac-
compagné du manuel d’utilisation,
des étiquettes, de tout autre do-
cument pertinent et des pieces.
Les procédures d'installation et
de réparation doivent étre effec-
tuées par des agents d'entretien
qualifiés. Le fabricant ne sera pas
responsable des dommages cau-
sés a la suite d'une utilisation
faite par des personnes non qua-
lifiées, situation susceptible d'an-
nuler aussi la garantie. Avant
I'installation, lisez attentivement
les instructions.

Ne faites pas fonctionner |'appa-
reil s'il est défectueux ou pré-
sente des dégats visibles.
Assurez-vous que les boutons de
fonctionnement de I'appareil sont
en position d'arrét aprés chaque
utilisation.

Sécurité électrique

Si le produit est en panne, ne
I'utilisez pas, a moins qu'il ne soit
réparé par un Agent d'entretien
agréeé. Vous risqueriez un choc
électrique !



Branchez I'appareil uniguement a
une sortie/ligne avec mise a la
terre ainsi que la tension et la
protection spécifiées dans le cha-

pitre « Spécifications techniques ».

Faites installer la mise a la terre
par un électricien qualifié lorsque
vous utilisez |'appareil avec ou
sans transformateur Notre entre-
prise décline sa responsabilité par
rapport a tout probleme consécu-
tif & la non mise a la terre de
I'appareil suivant la réglementa-
tion locale en vigueur.

Ne lavez jamais I'appareil en 'y
versant de I'eau. Vous risqueriez
un choc électrique !

Débranchez I'appareil pendant les
opérations d'installation, d'entre-
tien, de nettoyage et de répara-
tion.

Si le cordon d’alimentation est
endommagg, il doit étre remplacé
par le fabricant, I'un de ses tech-
niciens ou une personne de quali-
fication similaire afin d’éviter tout
risque.

Installez I'appareil de sorte que
I'on puisse le déconnecter com-
pletement du réseau. La sépara-
tion doit étre effectuée par une
prise secteur ou un commutateur
intégré a l'installation électrique
fixe, suivant la réglementation en
matiere de construction.

Toutes les opérations sur des
équipements et des systemes
électriques ne peuvent étre réali-
sées que par des personnes habi-
litées et qualifiées.

En cas de dégats, éteignez I'ap-
pareil et débranchez-le du sec-
teur. Pour ce faire, coupez le fu-
sible domestique.

Vérifiez que la tension du fusible
est compatible avec I'appareil.

Sécurité du produit

AVERTISSEMENT : Les parties
accessibles de I'appareil devien-
nent chaudes au cours de son
utilisation. Des mesures doivent
étre prises pour éviter de toucher
aux éléments de chauffage. Les
enfants de moins de 8 ans doi-
vent étre maintenus a I'écart,
sauf s'ils sont continuellement
surveillés.

Ne jamais utiliser I'appareil sous
I'emprise de |'alcool ou de toute
autre drogue.

Prenez garde lorsque vous utilisez
des boissons alcoolisées dans vos
plats. L'alcool s'évapore a tempé-
ratures éleveées et peut provoquer
un incendie étant donné qu'il peut
s'enflammer lorsqu'il entre en
contact avec des surfaces
chaudes.

Assurez-vous qu’aucune subs-
tance inflammable ne soit placée
a proximité de I'appareil étant
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donné que les cotés peuvent
chauffer pendant son utilisation.

e Evitez d'obstruer les éventuelles
sorties d'aération.

e N'utilisez pas de nettoyeurs a
vapeur pour le nettoyage de I'ap-
pareil, car ceux-ci présentent un
risque d'électrocution.

e AVERTISSEMENT : Le fait de cuire
les aliments contenant de I'huile
ou des matieres grasses surune e
table de cuisson sans surveillance
peut s'avérer dangereux, au point
de provoquer un incendie. N'es-
sayez JAMAIS d'éteindre le feu
avec de |'eau. Coupez plutot
I'alimentation de I'appareil, puis
couvrez la flamme avec un cou- o
vercle ou une couverture pare-
flammes.

e ATTENTION : Le processus de
cuisson doit étre encadré. Les o
processus de cuisson de courte
durée doivent étre continuelle-
ment encadrés.

e AVERTISSEMENT : Danger d'in-
cendie : ne rien conserver sur les
surfaces de cuisson.

e AVERTISSEMENT : En cas de
fissure au niveau de la surface, o
mettre |'appareil hors tension
pour étre & I'abri d'une éventuelle
électrocution.

* Encas de bris du verre de la
plaque de cuisson : Eteignez im-
médiatement tous les brlleurs et
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les éventuels éléments chauffants
électriques, et débranchez
I'appareil de I'alimentation élec-
trique. Evitez de toucher la sur-
face de I'appareil. N'utilisez pas
I'appareil.

Apres avoir utilisé I'appareil, étei-
gnez-le en appuyant sur sa com-
mande et ne vous fiez pas a son
détecteur de casserole.

gvitez de poser des objets métal-
liques comme les couteaux, les
fourchettes, les cuilleres, les cou-
vercles et bien d'autres, sur la
surface de la table de cuisson
dans la mesure ou ils peuvent
chauffer.

L'appareil n’est pas prévu pour
fonctionner avec une minuterie
externe ou un systeme de télé-
commande distinct.

La pression de vapeur qui s'ac-
cumule a cause de I'humidité a la
surface de la table de cuisson ou
sur le bas de la casserole peut
déplacer cette derniere. C'est
pourquoi, assurez-vous que la
surface du four et le bas des cas-
seroles sont toujours secs.

Les plaques de cuisson sont do-
tées de la technologie a « Induc-
tion ». Votre table de cuisson a
induction, qui vous permet de
faire des économies de temps et
d'argent, doit étre utilisée avec
des casseroles appropriées pour



la cuisson a induction ou les
plaques chauffantes ne fonction-
neront pas. Reportez-vous a Gé-
néralités concernant la cuisson,
page 15, sélection des casse-
roles.

Les tables de cuisson a induction
créant un champ magnétique,
elles peuvent entrainer de graves
dommages aux personnes utili-
sant des dispositifs tels qu‘une
pompe a insuline ou un pacema-
ker.

AVERTISSEMENT : Utilisez uni-
quement les dispositifs protec-
teurs congus par le fabricant des
appareils de cuisson, ou ceux in-
diqués par ce dernier comme
adéquats, dans le manuel d'utili-
sation, ou encore des dispositifs

protecteurs fournis avec |'appareil.

L'utilisation des dispositifs protec-
teurs inappropriés peut causer
des accidents.

Pour que votre appareil soit fiable:

veillez a ce que la fiche soit bien
branchée dans la prise afin que
des étincelles ne se produisent
pas.

Utilisez uniquement les cables de
rallonge d'origine, et veillez a ce
qu'ils ne soient pas coupés ou
autrement endommages.
Assurez-vous également que la
prise ne contient pas de liquide ni

de moisissure avant de brancher
I'appareil.

Utilisation prévue

Cet appareil est congu pour un
usage domestique. L'utilisation
commerciale est interdite.
ATTENTION : Cet appareil sert
uniquement a des fins de cuisson.
Il ne doit pas étre utilisé a
d’autres fins, par exemple le
chauffage du local.

Le fabricant ne saurait étre tenu
responsable des dégats causes
par une utilisation ou une mani-
pulation incorrecte.

Les pieces détachées d’origine
sont disponibles pendant 10 ans,
a compter de la date d’achat du
produit .

Sécurité des enfants

ATTENTION : Les parties acces-
sibles peuvent s'échauffer pen-
dant I'utilisation. Les enfants doi-
vent étre tenus a I'écart.

Les matériaux d’emballage peu-
vent présenter un danger pour les
enfants. Gardez les matériaux
d'emballage hors de portée des
enfants. Veuillez jeter les pieces
de I'emballage en respectant les
normes écologiques.

Les appareils €électriques sont
dangereux pour les enfants. Te-
nez les enfants a I'écart de I'ap-
pareil lorsqu'il fonctionne et inter-
disez-leur de jouer avec.
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e Ne rangez pas d’objets au dessus
de I'appareil que les enfants

pourraient atteindre.

Mise au rebut de I'ancien appareil
Gonformité avec la directive DEEE et mise au
rebut des déchets :

Ce produit est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE) de I'Union européenne). Ce produit porte
un symbole de classification pour la mise au rebut des
équipements électriques et électroniques (DEEE).

Le présent produit a été fabriqué avec des pieces et
du matériel de qualité supérieure susceptibles d'étre
réutilisés et adaptés au recyclage. Par conséquent,
nous vous conseillons de ne pas le mettre au rebut
avec les ordures ménageres et d'autres déchets a la
fin de sa durée de vie. Au confraire, rendez-vous dans
un point de collecte pour le recyclage de tout matériel
électrique et électronique. Veuillez vous rapprocher
des autorités de votre localité pour plus d'informations
concernant le point de collecte le plus proche.
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Conformité avec la directive LdSD :

L'appareil que vous avez acheté est conforme a la
directive LdSD (2011/65/UE) de I'Union européenne. Il
ne comporte pas les matériels dangereux et interdits
mentionnés dans la directive.

Elimination des emballages

e |Les emballages sont dangereux pour les enfants.
Conservez les emballages en lieu siir a I'écart
des enfants. Les emballages de I'appareil sont
fabriqués a partir de matériaux recyclés. Elimi-
nez-les de maniére appropriée et triez-les en
fonction des instructions de recyclage des dé-
chets. Ne les jetez pas avec les déchets domes-
tiques normaux.



P Généralités

Vue d'ensemble

1 Plaque de cuisson a induction
2 Bride de montage

Caractéristiques techniques
Tension/fréquence

GConsommation d energie otale

Type de cable/section

Dimensions extérieures (hauteur/longueur/profondeur)
Dimensions d'installation donguetr/profondeur)
Brileurs

Auiiére yauche

Dimension

Plissance

Avant gauche

Ditmension

Puissance

Avant droit

Dimension

Puissance

Arriére droit

Dimension

Puissance

3 Surface vitrocéramique
4 Fond

220-240 V~/380-415V 2N ~ 50 Hz
max. 7200 W

min.HO5V2V2-F 5x 1,5 mm
55 mm/580 mm/510 mm
560 (+2) mm/490 (12) mm

Plague de cuisson 2 induction
145 mm

16800 W

Plague de cuisson 2 induction
180 mm

2000W

Plagiie de cuisson 4 induction
145mm

1600w

Plague de cuisson a induction
180 mm

2000 W

Les caractéristiques techniques peuvent
changer sans avis préalable afin d'améliorer la

qualité de I'appareil.

Les illustrations comprises dans ce manuel
sont schématiques et peuvent ne pas corres-

pondre exactement a I'appareil.

Les valeurs mentionnées sur les étiquettes de
I'appareil ou dans la documentation qui
I'accompagnent sont obtenues dans des
conditions de laboratoire conformément aux
normes correspondantes. En fonction des
conditions de fonctionnement et de I'environ-
nement de I'appareil, ces valeurs peuvent
varier.
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E Installation

Le produit doit &tre installé par une personne qualifiée
conformément & la réglementation en vigueur. Dans le
cas contraire, la garantie n'est pas valable. Le fabri-
cant se sera pas tenu pour responsable des dégats
consécutifs a des procédures réalisées par des per-
sonnes non autorisées et pourra annuler la garantie
dans ce cas.

L a préparation de I'emplacement et I'installa-
ion de I'électricité pour I'appareil sont sous la

responsabilité du client.

DANGER:
Installez I'appareil conformément aux régle-
mentations en matiére de gaz et d’électricité

en vigueur dans votre localité.

DANGER:
Avant I'installation, regardez si I'appareil
présente des défauts. Si tel est le cas, ne le

faites pas installer.
Les appareils endommagés présentent des
risques pour votre sécuritg.

Avant l'installation
Cette table de cuisson est destinée a étre installée sur
un plan de travail en vente dans le commerce. Une

100 min
S5 min

490mm

{#2mm) et

Hauteur minimale pour I'extracteur telle que
recommandée dans le manuel d'instructions de
I'extracteur

La distance minimale entre le meuble doit &tre
égale a la largeur de la table de cuisson.

*k
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distance de sécurité doit éfre laissée entre I'appareil et

les parois de la cuisine et des meubles. Voir le schéma

(valeurs en mm).

e I peutaussi étre utilisé en position debout, de
maniére autonome. Laissez une distance mini-
mum de 750 mm au-dessus de la surface de la
table de cuisson.

e () Sl faut encastrer une hotte au-dessus de la
cuisiniére, reportez-vous aux consignes du fabri-
cant de la hotte concernant la hauteur
d’installation (Min 650 mm)

e Retirez les matériaux d'emballage et les sécuri-
tés de transport.

e |essurfaces, les feuilles laminges synthétiques
et les adhésifs doivent résister a la chaleur (jus-
qu'a 100 °C min.).

e e plan de travail doit étre a niveau et fix¢ hori-
zontalement.

e Découpez une ouverture pour la table de cuisson
dans le plan de travail en fonction des dimen-
sions d'installation.

s

2
Samnbiam 60mm min

Installation et branchement

e Installez I'appareil conformément a toutes les
réglementations en matiere de gaz et
d’électricité en vigueur.



N'installez pas la table de cuisson a des
lendroits avec rebords et coins tranchants.

Cela peut briser la surface vitrocéramique !

Raccordement électrique

Branchez I'appareil a une prise mise a la terre proté-
gée par un disjoncteur miniature de capacité suffisante
tel qu'indiqué dans le tableau « Caractéristiques
techniques ». Faites installer la mise a la terre par un
électricien qualifié lors de I'utilisation de I'appareil
avec ou sans transformateur. Notre société ne sera
pas tenue pour responsable des dégats résultant de
I'utilisation de I'appareil sans une installation de mise
a la terre conforme aux réglementations locales en
vigueur.

DANGER:

L'appareil doit uniquement étre raccordé a
|'alimentation électrique par une personne
autorisée et qualifiée. La période de garantie
de I'appareil démarre uniquement aprés son
installation correcte.

Le fabricant se sera pas tenu pour respon-
sable des dégats consécutifs a des procédures
réalisées par des personnes non autorisées.

DANGER:

Le cable d'alimentation ne doit pas étre serrg,
plié ou pincé ou entrer en contact avec des
pieces chaudes de I'appareil.

Un céble d'alimentation endommagé doit étre
remplacé par un électricien qualifié. Dans le

cas contraire, il présente un risque d'électro-
cution, de court-circuit ou d'incendie !

e |aconnexion doit &tre conforme aux réglementa-
tions nationales en vigueur.

e Lesvaleurs de I'alimentation électrique doivent
correspondre aux valeurs figurant sur la plaque
signalétique de I'appareil. La plaque signalétique
est a 'arriere du produit.

e |ecable d'alimentation de I'appareil doit &tre
conforme aux valeurs du tableau "Caractéris-
tiques techniques”.

DANGER:

Avant d’effectuer tout travail sur I'installation
électrique, I'appareil doit étre débranché du
réseau d'alimentation électrique.

Vous risqueriez un choc électrique !

Raccordement du cable d'alimentation

Lors du cablage, vous devez respecter les
réglementations nationales/locales en matiére
d’électricité. Par ailleurs, vous devez utiliser
des prises et des fiches recommandées pour
fours. Au cas ou la limite de puissance de
I'appareil est supérieure a la capacité de
conduction du courant par la fiche et la prise,
branchez I'appareil directement sur une
installation électrique fixe sans utiliser de fiche
ni de prise.

1. S'iln'est pas possible de débrancher tous les
poles de la source d'alimentation, une unité de
déconnexion avec une ouverture minimale de 3
mm (fusibles, interrupteurs de sécurités, contacts)
doit &tre connectée et tous les poles de cette unité
de déconnexion doivent étre adjacents au produit
(et non au-dessus), conformément aux directives
IEE. Le non respect de ces instructions risque de
causer des problémes de fonctionnement et d'in-
valider la garantie du produit.

Une protection supplémentaire par un disjoncteur de

courant résiduel est recommandée.

Si un cable est fourni avec |'appareil :

[2N AC 380-415 V| [18 Ac 220-240 V|

2. Pour une connexion monophasée, branchez les
fils comme indiqué ci-dessous:

Cable marron/noir = L (phase)

Cable Bleu/gris = N (Neutre)

Cable vert/jaune = (E) (Terre)

» Ou

e (Cable Gris/noir = L (phase)

e (able Bleu/marron = N (Neutre)

e (Cable vert/jaune = ) @ (Terre)

3. Pour une connexion biphasée, branchez les fils
comme indiqué ci-dessous:

e (Cable marron = L1 (phase 1)
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e (able noir = L2 (phase 2)
e (able Bleu/gris = N (Neutre)

e (Cable vert/jaune = ) (Terre)
» Ou

e (Cable noir = L1 (phase 1)

e (Cable gris = L2 (phase 2)

e (Cable Bleu/marron = N (Neutre)

e (Cable vert/jaune = ) (Terre)

Installation des produits
Si le four est en bas:

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Si le tableau est en bas:

Il est nécessaire de laisser une ouverture pour la
ventilation d au a larriere du meuble comme illustré
sur la figure suivante.

min.

Pendant I'installation de votre plaque de cuisson a
induction, placez le produit parallellement a la surface
d'installation. Appliquez aussi le joint d'étanchéité sur
les parties de la plaque de cuisson en contact avec le
plan de fravail comme décrit ci-dessous pour empé-
cher tout liquide de pénétrer entre le produit et le plan
de travalil.

1. Préparez la surface du plan de travail comme
indiqué sur le schéma.
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2. Retournez la table de cuission et placez la sur une
surface plane.

3. Lors de l'installation de la table de cuisson, appli-
quer le joint d’étanchéité fourni dans I'emballage
autour de la table de cuisson comme présenté
dans l'illustration suivante, en s’assurant qu'il
reste 1.2 2 mm a I'intérieur du bord extérieur du

Verre.

4. Fixez les ressorts de montage en les insérant et
en les vissant a travers les orifices du boitier infé-
rieur tel qu'illustré dans la figure

Pour certains modéles, votre produit peut
Etre livré avec les ressorts de montage
déja installés.

e nombre de ressorts de montage de
otre produit varie en fonction du modele.

5. Placez la table de cuisson sur le plan de travail et
alignez-la.

6. Lorsque la table de cuisson est disposée au-
dessus du plan de travail, sa fixation se fera ai-
sément grace aux colliers de serrage. Si les di-
mensions du plan de travail s'averent inappro-
priées, fixer 2 brides sur la partie avant du produit
tel qu'illustré dans la figure.



1 Table de cuisson
2 Colliers de serrage de I'installation
3 Plan de travail

Quand vous installez la table de cuisson sur un
meuble encastré, vous devez mettre une
planche pour séparer le meuble de la table de
cuisson, comme illustré dans la figure sui-

vante. Cela n'est pas nécessaire quand vous
installé un four encastré.

Par exemple, s'il est possible de toucher le bas du
produit car il est installé sur un tiroir, cette partie doit

étre couverte par une plaque en bois.

77| i ez
¥
& 4]
* min. 15 mm

Vue de derriére (orifices de raccord)

L'emplacement des orifices de raccord mon-
rés dans la figure ci-dessous sont indicatifs et
peuvent varier selon le modele du produit.

Fixez-les en fonction des orifices de raccord
sur votre produit.

BE

%

DANGER:

La réalisation des raccords dans d'autres
orifices n'est pas une pratique recommandée
en termes de sécurité, car cela pourrait

endommager le circuit de gaz ou le circuit
électrique.

DANGER:

La hotte comporte des éléments fonctionnant
a I'électricité et au gaz. A cet effet, il convient
de la fixer au plan de travail uniquement par
les orifices de fixation, en utilisant seulement
les éléments et vis de fixation fournis, et en
suivant les instructions du manuel. Au cas
contraire, la procédure présenterait des
risques pour la sécurité des biens et des
personnes.

Le nombre de ressorts de montage de votre
produit varie en fonction du modele.

Vérification finale
1. Mise en marche de I'appareil.
2. Veérifiez les fonctions.

Déplacement ultérieur

e (onservez le carton d'origine de I'appareil et
utilisez-le pour déplacer le produit. Suivez les
instructions figurant sur le carton. Sl vous n'avez
plus le carton original, emballez I'appareil dans
du film a bulles ou du carton épais avec du ru-
ban adhésif pour maintenir le tout.

Inspectez |'aspect général de I'appareil pour
déceler les dégats potentiellement dus au
ransport.
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B Préparation

Conseils pour faire des économies

d'énergie

Les conseils suivants vous permettront d'utiliser votre

appareil de fagon écologique et d'économiser ainsi de

I'énergie :

e Décongelez les plats surgelés avant de les cuire.
Utilisez des récipients munis de couvercles. Sans
couvercle, la consommation d'énergie peut étre
4 fois plus importante.

e Sélectionnez le brlleur le mieux adapté a la taille
du bas de la casserole utilisée. Sélectionnez tou-
jours la casserole a la taille la plus appropriée
pour vos plats. Les grandes casseroles nécessi-
tent davantage d'énergie.

e Veillez a utiliser des casseroles a fond plat pour
la cuisson sur une table de cuisson électrique.
Les casseroles avec un fond épais offrent une
meilleure conduction de la chaleur. Vous pouvez
économiser jusqu'a 1/3 de I'énergie.
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Les récipients et casseroles doivent étre compa-
tibles avec les zones de cuisson. Le fond des ré-
cipients ou des casseroles ne doit pas étre plus
petit que la plaque chauffante.

Veillez a ce que les zones de cuisson et le fond
des casseroles soient toujours propres. La saleté
réduit la conduction de la chaleur entre la zone
de cuisson et le fond de la casserole.

Premiére utilisation
Premier nettoyage de I'appareil

La surface pourrait étre endommagée par
certains détergents ou produits de nettoyage.
N'utilisez pas de détergents agressifs, de
poudre/cremes de nettoyage ou d'objets
tranchants pour le nettoyage.

Retirez tous les matériaux d'emballage.

Essuyez les surfaces de I'appareil a I'aide d’un
chiffon humide ou d'une éponge et terminez avec
un chiffon sec.



{ utilisation de Ia table de cuisson

Généralités concernant la cuisson

Ne remplissez jamais la poéle a plus
d'un tiers. Ne laissez pas la table de
cuisson sans surveillance lorsque vous
chauffez de I'huile. Une huile surchauf-
fée expose au risque d'incendie. Ne
tentez jamais d'éteindre un éventuel
incendie avec de I'eau ! Lorsque
I'huile s'enflamme, couvrez-la avec une
couverture pare-flammes ou un chiffon
humide. Eteignez la table de cuisson si
cela ne pose aucun risque et appelez
les sapeurs-pompiers.

e Avant de faire frire des aliments, séchez-les
toujours avant de les tremper dans I'huile
chaude. Assurez-vous que les aliments surgelés
soient bien décongelés avant de les faire frire.

e Ne couvrez pas le récipient lorsque vous faites
chauffer de I'huile.

e Disposez les poéles et casseroles de maniére a
ce que leur poignée ne se trouve pas au-dessus
de la table de cuisson afin d'éviter de faire
chauffer les poignées. Ne placez pas de réci-
pients instables et pouvant se renverser facile-
ment sur la table de cuisson.

e Ne placez pas de récipients et de casseroles
vides sur les foyers qui sont allumés. lls pour-
raient étre endommagés.

e Faire chauffer un foyer en I'absence d'un réci-
pient ou d'une casserole peut entrainer des
dommages pour I'appareil. Arrétez les foyers de
cuisson une fois la cuisson terminée.

e lasurface de I'appareil peut étre brilante, évitez
donc de poser des récipients en plastique ou en
aluminium dessus.

Nettoyez immédiatement tout matériau de ce
type ayant fondu sur la surface de I'appareil.
Evitez également d'utiliser ce type de récipients
pour y conserver de la nourriture.

N'utilisez que des casseroles a fond plat.

Placez la quantité de nourriture appropriée dans
les casseroles utilisées. Ainsi, vous n'aurez pas a
effectuer un nettoyage superflu en évitant que
vos plats ne débordent.

Ne posez pas les couvercles de vos poéles et
casseroles sur les foyers de cuisson.

Placez les casseroles de maniére a ce qu'elles
soient centrées sur le foyer de cuisson. Lorsque
vous voulez déplacer la casserole sur un autre
foyer de cuisson, soulevez-la et placez-la sur le

foyer de cuisson souhaité au lieu de la faire glis-
ser.

Choix de vos casseroles

e La surface vitrocéramique est a I'épreuve de la
chaleur et n'est pas soumise aux différences de
températures importantes.

e Nutilisez pas la surface vitrocéramique comme
lieu de rangement ou comme planche a décou-
per.

e Nutilisez que des poéles et casseroles avec un
fond using. Les bords tranchants peuvent rayer
la surface.

Les débordements
peuvent endommager la
surface vitrocéramique
et entrainer un risque
d'incendie.

N'utilisez pas de réci-

pients avec un fond

Creux ou incurve.

N'utilisez que des

poéles et casseroles

avec un fond plat. Elles
assurent un meilleur
transfert de chaleur.

Pour les tables a induction, n'utilisez que des
récipients congus pour la cuisson a induction.
Testez vos casseroles

Les méthodes suivantes vous permettent de savoir si
votre casserole est compatible ou non avec la table a
induction.

Votre casserole est compatible si vous pouvez
coller un aimant sur le fond.

Votre casserole est compatible si e cfi-
gnote pas lorsque vous placez la casserole sur
un foyer de cuisson et allumez la table de cuis-
son.

Vous pouvez utiliser des casseroles en acier, en Téflon
ou en aluminium avec un fond magnétique spécial
mentionné sur les étiquettes ou les avertissements
indiquant que la casserole est compatible avec la
cuisson a induction. Les récipients en verre et en
céramique, les cocottes et les casseroles en acier
inoxydable dont le fond en aluminium n'est pas ma-
gnétique ne devraient pas étre utilisés.

Systéme permettant la reconnaissance de la
casserole

Dans la cuisson a induction, seule la zone couverte par
le récipient sur le foyer adéquat est alimentée en

N
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énergie. Le bas du fond du récipient est reconnu par le
systeme et seule cette zone est chauffée automati-
quement. La cuisson s'arréte si le récipient de cuisson
est retiré du foyer pendant la cuisson. Le foyer de
cuisson sélectionné et le symbole "= clignotent en
alternance.

Utilisation sans danger

N'utilisez jamais de papier aluminium pour la cuisson.
Ne placez jamais d'aliments emballés dans du papier
aluminium sur le foyer de cuisson.

En cas de présence d'un four sous la table de
cuisson, et que le four fonctionne, les capteurs
de la table de cuisson peuvent diminuer le
niveau de chauffe ou arréter le four.

Ne sélectionnez pas de niveaux de chauffe élevés
lorsque vous utilisez une casserole anti- adhésive (en
Téflon) sans huile ou avec tres peu d'huile.

Ne posez pas d'ustensiles métalliques tels que des
fourchettes, couteaux ou couvercles de casserole sur
la table de cuisson car ils pourraient chauffer.
Sélection du foyer de cuisson adapté au récipient

| Grand foyerdecuisson =~ ] Petit foyer de cuisson
G28cm g 18cm O 145cm

Lorsque la plaque de cuisson fonctionne, tenez
les objets dotés de propriétés magnétiques
(cartes de crédits, cassettes...) a I'écart de la
table de cuisson.

g24cm @21 cm

Grand foyer de cuisson Foyer de cuisson moyen Petit foyer de cuisson

Il s‘adapte automatiquement a la casse- | (normal) e Utilisé pour les cuis-
role. e |l s'adapte automati- sons lentes (sauces,
L'énergie est répartie de maniere quement a la casse- crémes)
idéale. role. Utilisé pour préparer de
La répartition de la chaleur est parfaite. L'énergie est répartie petites portions ou des
Permet de préparer des plats comme de de maniére idéale. portions en fonction du
grandes crépes ou de grands poissons La répartition de la nombre de personnes.
a point ou au bleu, chaleur est parfaite.

Utilisé pour tous les

pes de cuissons.

Bandeau de commande

Utilisation des tables de cuisson

DANGER

Evitez de laisser tomber un objet sur la table
de cuisson. Méme de petits objets comme la
saliére peuvent endommager la table de
cuisson.

Evitez d'utiliser des tables de cuisson fissu-
rées. De |'eau peut s'y infiltrer et provoquer un
court-circuit.

Si la surface est endommagée d'une maniere
quelconque (fissures visibles par exemple),
éteignez immédiatement I'appareil pour
réduire les risques d'électrocution.
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Caractéristiques techniques
Touche Marche/Arrét

(+) Réglage de la température/Augmenter la
minuterie

Réglage de la température/Diminuer la
minuterie

Verrouillage des touches

Activer/désactiver la minuterie

Touche de sélection du foyer avant gauche
Touche de sélection du foyer arriére gauche

Touche de sélection du foyer arriére droit

0B 0E B OEP O

Touche de sélection du foyer avant droit

Les schémas et représentations ont unique-
ment un but informatif. Les écrans et fonctions
réels peuvent différer selon le modele de votre
table de cuisson.

Cet appareil est contrdlé par un bandeau de
commande tactile. Chaque opération effectuée
sur votre bandeau de commande tactile sera
confirmée par un signal sonore.

Le bandeau de commande doit toujours étre
propre et sec. Des surfaces humides et souil-
lées peuvent entrainer des problémes de
fonctionnement.

Allumage de la table de cuisson

1. Appuyez sur la touche D" sur e bandeau de
commande.

Le symbole "0" s'affiche sur I'écran du foyer.

Si vous n'effectuez aucune opération dans
les 20 secondes, la table de cuisson

revient automatiquement en mode Veille.

Arrét de la table de cuisson

1. Appuyez sur la touche (D" sur le bandeau de
commande.

La table de cuisson s'arréte et revient en mode Veille.

Le symbole"H" ou "h"qui apparait sur
I'écran de la zone de cuisson indique que
la zone de cuisson est encore chaude. Ne
touchez pas les foyers.

Voyant de chaleur résiduelle

Le symbole "H" qui apparait sur I'écran de la zone de
cuisson indique que la plaque est encore chaude et
peut étre utilisée pour garder au chaud un peu de
nourriture. Ce symbole passera ensuite a "h" pour
indiquer une chaleur moindre.

Lors d'une coupure de courant, le voyant de
chaleur résiduelle ne s'allume pas et I'utilisa-
eur ignore que les foyers sont brilants.

Allumage des foyers

1. Appuyez sur la touche (D pour allumer la table
de cuisson.

2. Appuyez sur la touche de sélection du foyer que
vous souhaitez allumer.

Le symbole"0" apparait sur I'écran de la zone de

cuisson et I'affichage s'allume de maniéere plus lumi-

neuse.

Si vous n'effectuez aucune opération dans
les 20 secondes, la table de cuisson
revient automatiquement en mode Veille.

Réglage du niveau de température

Du niveau 1 au niveau 7, I'eau ou I'huile
contenue dans la casserole peut bouillir ou
cesser de bouillir. Cette situation peut amener
I'utilisateur & penser que I'appareil s'allume et
s'éteint de maniére intermittente. Observé
surtout lorsque la quantité d'eau ou d'huile
n'est pas importante, ce cas ne révele aucun
défaut ;il s'agit simplement de la fagon dont le
produit fonctionne.

Appuyez sur les touches O ou @ pour régler le
niveau de température a une valeur comprise entre
II1 n et “9“ OU “9“ et II1 II.
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La partie extérieure de la table de cuisson a
induction de 280mm (si votre produit est
€quipé d'une table de cuisson a induction de
280mm) est uniquement activée lorsqu'une
casserole est suffisamment grande pour
couvrir la zone oU elle est placée sur la table
de cuisson et la température est réglée a un
niveau plus élevé que 8.

Arrét des foyers

Un foyer peut étre arrété de 3 manieres différentes :

1. Enramenant le niveau de température a "0"
Vous pouvez arréter le foyer en ramenant le ni-
veau de température a "0".

2. En appuyant sur le symbole de la zone de

. O
cuisson concernde " " pendant un cer-
tain temps
Allumez la zone de cuisson en appuyant sur le

symbole en question CL)J pendant un certain
temps pour faire baisser la température a "0".
3. En utilisant I'option d'arrét de la minuterie
pour le foyer souhaité
Lorsque la durée de cuisson définie est terminée,
la minuterie arréte le foyer approprié. "0" ou
"00" s'affichent sur I'écran concerné.
Lorsque la durée de cuisson définie est terminée,
une alerte sonore retentit. Appuyez sur n'importe
quelle touche du bandeau de commande pour
arréter I'alerte sonore.
Fonction Booster (intensité élevée)
(Cette fonction est optionnelle. Elle peut ne pas
étre disponible sur votre produit.)
Pour une chaleur rapide, vous pouvez utiliser la fonc-
tion “P". Toutefois, cette fonction n'est pas recom-
mandée pour cuire sur une longue période de temps.
La fonction Booster peut ne pas étre disponible dans
toutes les zones de cuisson.
Pour activer la fonction Booster (Intensité éle-
vée) :
1. Appuyez sur la touche D pour allumer la table
de cuisson.
2. Sélectionnez le foyer souhaité en appuyant sur les
touches de sélection de foyer.

3. Appuyez sur la touche (D gy O pour
atteindre le niveau "9".
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4. Quand la zone de cuisson est au niveau "9",

appuyez sur la touche """ une fois pour régler
la température du foyer sur "P".
Pour désactiver la fonction Booster (Intensité
élevée) :
®  appuyez sur la touche @ et réglez le niveau
de température sur "9".
La zone de cuisson quitte la fonction Booster et
continue de fonctionner au niveau "9".
e Vous pouvez diminuer la température en ap-

puyant sur la touche @ ou éteindre comple-
tement la zone de cuisson en diminuant la tem-
pérature au niveau"0".

Verrouillage des touches

Vous pouvez activer le verrouillage des touches afin

d'éviter de changer de fonction accidentellement

lorsque la table de cuisson fonctionne.

Activation du verrouillage des touches

1. Appuyez sur la touche O pour allumer la table

de cuisson.

2. Appuyez simultanément sur les touches @ et
pour activer le verrouillage des touches.

\s
.

o

» Le verrouillage sera activé et le point sur le symbole
IE] s'allumera.

Si vous arrétez la table de cuisson lorsque les
ouches sont verrouillées, le verrouillage des
ouches est activé lorsque vous rallumez la
table de cuisson. Le verrouillage des touches
doit &tre désactivé afin de pouvoir utiliser la
table de cuisson.




Désactivation du verrouillage des touches
1. Lorsque le verrouillage des touches est actif,

appuyez sur les touches @ et CL)J simulta-
nément.
» Le verrouillage des touches sera désactivé et le

point sur le symbole "[&]" disparaitra.

Sécurité enfants

Vous pouvez protéger vos enfants en empéchant

I'allumage des foyers et I'utilisation accidentelle de la

table de cuisson. La fonction « Verrouillage enfants »

peut uniquement étre activée/désactivée en mode

Veille.

Activer le verrouillage enfants

1. Appuyez sur la touche D pour allumer la table
de cuisson.

2. Appuyez simultanément sur les touches @ et

@ Apres le signal "bip", appuyez sur @
pour activer le verrouillage enfants.
» Le verrouillage enfants sera activé et le symbole "
"L" apparaitra sur I'écran de tous les foyers.

Désactiver le verrouillage enfants

1. Une fois la fonction de verrouilla%e des touches
active, appuyez sur la touche "L pour mettre la
table de cuisson en marche.

2. Appuyez simultanément sur les touches @ et

", Apres le signal "bip", appuyez sur @
pour activer le verrouillage enfants.
» Le verrouillage enfants sera désactivé et le symbole
"L" apparaitra sur I'écran de tous les foyers.
Fonction Minuterie
Cette fonction vous facilite la cuisson. Il est inutile de
rester devant le four pendant toute la durée de la
cuisson. Le foyer s'éteint automatiquement a la fin de
la durée sélectionnée.
Activation de Ia minuterie
1. Appuyez sur la touche D pour allumer la table
de cuisson.
2. Sélectionnez le foyer souhaité en appuyant sur les
touches de sélection de foyer.

3. Appuyez sur les touches @ ou "\" pour
régler le niveau de température souhaité.

4. Appuyez sur la touche "\.7" pour activer la
minuterie.

Le symbole "00" s'allumera sur I'écran de la minute-

rie et le chiffre décimal s'affichera sur I'écran du foyer

sélectionné.

L'écran des foyers arriere gauche et
arriere droit servent d'écran de minuterie
quand la minuterie est active.

5. Appuyez sur les touches @ ou @ pour
régler le temps souhaité.

La minuterie peut uniquement étre réglée pour
les foyers déja allumés.

Répétez les opérations ci-dessus pour les
autres foyers nécessitant une minuterie.

]

[a minuterie ne peut pas étre réglée avant
d'avoir sélectionné le foyer et la valeur de la
empérature de ce dernier.

©

Quand le foyer pour lequel la minuterie a été
réglée est sélectionné, vous pouvez voir le
temps restant en appuyant a nouveau sur la

iC)

touche "S../".

Désactivation de la minuterie

Une fois la durée définie écoulée, la table de cuisson
s'arréte automatiquement et émet un signal sonore.

Appuyez sur n'importe quelle touche pour arréter le

signal sonore.
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Arrét anticipé des minuteries

Si vous arrétez la minuterie avant son terme, la table
de cuisson continue de fonctionner a la température
définie jusqu'a ce que vous |'arrétiez.

1. Sélectionnez le foyer a arréter.

2. Appuyez sur la touche @ pour activer la
minuterie.
3. Jusqu'a ce que "00" apparaisse sur I'écran de

minuterie, appuyez sur """ pour régler la valeur

sur "00".
Le point lumineux sur I'écran du foyer concerné
s'éteint complétement aprés avair clignoté pendant
un certain temps et la minuterie est annulée.
Utilisation siire et efficace des foyers a induction
Principes de fonctionnement : La particularité du
fonctionnement de la table de cuisson a induction est
qu'elle chauffe directement le récipient de cuisson.
Par conséquent, les avantages sont multiples par
rapport aux autres types de table de cuisson. Elle est
plus efficace et la surface de la table de cuisson ne
chauffe pas.
La table de cuisson a induction est équipée de sys-
temes de sécurité de pointe pour vous fournir une
sécurité maximale a |'utilisation.

Selon le modele, votre table de cuisson peut
@étre équipée de foyers a induction d'un dia-
métre de 145, 180 et 210-280 mm. Avec
I'induction, chaque foyer détecte le récipient
posé dessus. L'énergie se concentre sur les
points de contact du récipient avec le foyer, ce
qui permet de réduire la consommation éner-
gétique.
Limites de durée de fonctionnement
La commande de la table de cuisson est équipée
d'une limite de durée de fonctionnement. Lorsque un
ou plusieurs foyers restent allumés, le foyer de cuisson
est automatiquement désactivé apres un certain temps
(voir tableau 1). Si une minuterie est assignée a un
foyer, I'écran de la minuterie s'éteint également plus
tard.
La limite de durée de fonctionnement dépend du
niveau de température sélectionné. Ce niveau de
température requiert la durée de fonctionnement
maximale.
Le foyer peut étre redémarré par I'utilisateur aprés
avoir été arrété automatiquement comme susmention-
né.
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Tableau-1 : Limites de durée de fonctionnement

Niveau de la tempé- | Limite de durée de
fonctionnement -
heure

15
20 minutes
P {(Booster) 5minutes
() La table de cuisson haissera au niveau 9 apres
5 minutes
Protection contre la surchauffe
La table de cuisson est équipée de capteurs qui
assurent la protection contre la surchauffe. En cas de
surchauffe, vous pouvez remarquer ce qui suit :
e |e foyer actif peut éfre éteint.
e Le niveau sélectionné peut baisser. Cependant,
cet état ne se voit pas sur l'indicateur.
Systéme de sécurité anti-débordement
Votre table de cuisson est équipée d'un systéme de
sécurité anti-débordement. En cas de débordement
pouvant se répandre sur le bandeau de commande, le
systeme arréte la table de cuisson et coupe I'alimenta-
tion immédiatement. Le message "F" s'affiche alors a
I'écran.
Réglage précis de la puissance
Le fonctionnement de la table de cuisson a induction
entraine une réponse immédiate aux commandes. Elle
peut changer fres rapidement de réglages de puis-
sance. Ainsi, vous pouvez empécher un plat (avec de
I'eau, du lait, etc), de déborder méme s'il était sur le
point de déborder.
Bruits de fonctionnement
La table de cuisson a induction peut émettre de petits
bruits. Ces bruits font partie de la cuisson a induction
et sont tout a fat normaux.
e |e bruit peut étre important a des niveaux de
température élevés.
L'alliage d'une casserole peut générer des bruits.
A faible température, le fonctionnement de la
plague peut entrainer un bruit a intervalles régu-
liers.
e Faire chauffer une casserole vide peut générer
des bruits. Si vous y versez de I'eau ou une pré-
paration culinaire, le son s'évanouit.



e Vous pouvez entendre le bruit du ventilateur qui
refroidit le systéme électrique.
Si la surface du bandeau de commande tactile
lest soumise a une source de vapeur intense,
le systéme de commande peut se désactiver
et renvoyer un signal d'erreur.

La surface du bandeau de commande tactile
doit toujours étre propre. Dans le cas con-
raire, le fonctionnement pourrait s'en trouver
altéré.
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E Maintenance et entretien

Généralités
Un nettoyage régulier de I'appareil en rallongera la
durée de vie et diminuera I'apparition de problémes.

N'utilisez pas de nettoyeurs a vapeur pour le
nettoyage de I'appareil, car ceux-ci présentent
un risque d'électrocution.

DANGER:
Débranchez I'appareil de la prise d'alimenta-
ion avant de commencer le nettoyage et

I'entretien.
Vous risqueriez un choc électrique !

ﬁ DANGER:

Laissez 'appareil refroidir avant de le nettoyer.
Les surfaces chaudes peuvent briiler !

e Nettoyez I'appareil apres chaque utilisation. Il
vous sera ainsi possible d'6ter plus facilement
les résidus de nourriture éventuels, évitant ainsi
qu'ils ne brilent lors de I'utilisation suivante.

e Aucun produit nettoyant particulier n'est néces-
saire pour nettoyer I'appareil. Utilisez de I'eau
tiede avec du détergent, un chiffon doux ou une
éponge pour nettoyer I'appareil et essuyez-le a
I'aide d'un chiffon sec.

e Veillez toujours a bien essuyer les exces de
liquide apres le nettoyage et essuyez immédia-
tement tout déversement.

e Nutilisez pas de détergents contenant de I'acide
ou du chlore pour nettoyer les surfaces en acier
inoxydable et la poignée. Utilisez un chiffon doux
avec un détergent liquide non abrasif pour net-
toyer ces parties, en prenant soin de toujours
frotter dans le méme sens.

La surface pourrait étre endommagée par
certains détergents ou produits de nettoyage.
N'utilisez pas de détergents agressifs, de

poudre/cremes de nettoyage ou d'objets
tranchants pour le nettoyage.
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Nettoyage de la table de cuisson

Surfaces vitrocéramiques

Essuyez la surface vitrocéramique a I'aide d'un chiffon
humidifié a I'eau froide pour ne pas laisser de traces
du produit de nettoyage. Séchez a I'aide d'un chiffon
doux et sec. Les résidus peuvent endommager la
surface vitrocéramique lors de I'utilisation suivante de
la table de cuisson.

Les résidus séchés sur la surface vitrocéramique ne
doivent en aucun cas étre grattés au moyen de lames
a crochet, de laine d'acier ou d'outils similaires.
Eliminez les traces de calcaire (taches jaunatres) avec
un détartrant comme le vinaigre ou le jus de citron.
Vous pouvez également utiliser les produits appropriés
disponibles dans le commerce.

Si la surface est fortement souillée, appliquez le
produit de nettoyage avec une éponge et attendez qu'il
soit bien absorbé. Nettoyez ensuite la surface de la
table de cuisson avec un chiffon humide.

Les aliments sucrés, cremes épaisses et
sirops par exemple, doivent étre nettoyés
rapidement avant que la surface ne refroidisse.
Dans le cas contraire, la surface vitrocéra-
mique peut étre endommagée de maniére
irrémédiable.

Avec le temps, une légére décoloration peut se pro-
duire sur les revétements ou d'autres surfaces. Cela
n'affecte en rien le fonctionnement du produit.

La surface vitrocéramique se décolore et se tche
dans des conditions normales d'utilisation, il ne s'agit
pas d'un défaut.



Recherche et résolution des pannes

Le appareil émet des bruits metalliques lors des phases de chauffage et de refroidisseme

e Lorsque les pieces métalliques sont chauffées, elles peuvent se détendre et émettre ces bruits. >>>
Cela n'est pas un défau.

gfectueux ou grillé. >>> Vérifiez les fusibles dans la boite a fusibles.
Remplacez ou réactivez-les le cas échéant.

e L'appareil n'est pas reli¢ & la prise de mise a la terre. >>> Vérifiez le branchement de la prise.

e Sil'écran ne s'allume pas lorsque vous rallumez la table de cuisson. >>> Débranchez I'appareil au
niveau du disjoncteur. Attendez 20 secondes et rebranchez-le.

e Laprotection contre le sur chauffage fonctionne. >>> Laissez votre table de cuisson refroidir.

e leplat de.‘; cuisson ne convient pas. >>> Vérifiez votre plat.

e Vous n'avez pas placé le pot sur la zone active de cuisson. >>> Vérifiez s'il y a un plat sur la zone de
cuisson.

e \Votre plat n'est pas compatible avec la cuisson a induction. >>> Vérifiez si votre plat est compatible avec
la plaque a induction.

e e plat de cuisson n'est pas ceniré correctement ou le fond du plat n'est pas assez large pour la zone de
cuisson. >>> Choisissez un plat assez large et centrez le plat correctement sur la zone de cuisson.

e |eplat de cuisson ou la zone de cuisson sont surchauffées. >>> Laissez votre table de cuisson refroidir.

Vous pouvez régler

une nouvelle durée de cuisson ou achever la cuisson.
La protection contre le surchauffage fonctionne. >>> Laissez votre table de cuisson refroidir.
_II'se peut qu'un objet recouvre le bandeau de contréle des touches. >>> Enlevez I'objet sur le bandeau.

Le plat ne chauffe pas méme si la zone de cuisson est allumeée.

e Votre plat n'est pas compatlble avec la cuisson a induction. >>> Vérifiez si votre plat est compatible avec
la plaque a induction.

e e plat de cuisson n'est pas ceniré correctement ou le fond du plat n'est pas assez large pour la zone de

cuisson. >>> Choisissez un plat assez large et centrez le plat correctement sur la zone de cuisson.

Consultez le technicien autorisé ou le reven-
deur qui vous a vendu I'appareil si vous ne
parvenez pas a résoudre le probléme aprées
avoir suivi les instructions comprises dans ce
chapitre. N'essayez jamais de réparer un

appareil défectueux vous-méme.
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Prosimy najpierw przeczyta¢ tg instrukcje obstugi!

Drogi Kliencie,

Dzigkujemy za wybor wyrobu firmy Beko. Mamy nadziejg, ze wyrdb ten, wyprodukowany zgodnie z najwyzszymi
wymogami jakosciowymi i wedtug najnowszej technologii, stuzy¢ Ci bedzie jak najlepiej. Prosimy zatem przed uzyciem
tego wyrobu uwaznie przeczytac cafg te instrukcje obstugi i wszystkie inne dostarczone z nim dokumenty i zachowac
je do wglgdu w przysztosci. Jesli przekazesz ten wyrdb komus innemu, oddajcie mu takze te instrukcje. Przestrzegaj
wszelkich ostrzezen i informacji z tej instrukgji.

Pamietaj, ze niniejsza instrukcja uzytkowania moze odnosic sig takze do kilku innych modeli. Réznice pomigdzy
modelami wskazano w niniejszej instrukcji.

Objasnienie symboli

W niniejszej instrukcji uzytkowania stosuje sig nastepujgce symbole:

Wazna informacja lub przydatna
wskazowka dot. uzytkowania

/\ Ostrzezenie przed zagrozeniem dla zycia
' i mienia.
[ ]
Ostrzezenie przed porazeniem
% elektrycznym.

Ostrzezenie przed zagrozeniem
pozarem.

Ostrzezenie przed gorgcymi
powierzchniami.

Niniejsze urzgdzenie jest zgodne z nastepujacymi
Dyrektywami Unii Europejskiej:
. - 2006/95/WE LVD (Niskie Napigcia)
- 2004/108/WE EMC (Kompatybilnos$¢ Elektromagnetyczna)
Importer: Beko S.A.
c € UL. Putawska 366, 02-819 Warszawa, www.beko.p!
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t Wazne instrukcje i ostrzezenia dotyczace bezpieczeristwa i

ochrony srodowiska

W rozdziale tym zawarto instrukcje
zachowania bezpieczenstwa, ktore
pomoga unikngC zagrozenia
obrazeniem lub szkoda.
Nieprzestrzeganie tych instrukcji
spowoduje uniewaznienie wszelkich
gwaranciji.

Ogolne zasady bezpieczenstwa

e Urzadzenie moze by¢ uzywane
przez dzieci w wieku 8 lat i
starsze oraz 0soby 0
ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych lub
umystowych, lub nieumiejetne i
niedoswiadczone, jesli sg pod
nadzorem lub poinstruowano je w
sprawach uzytkowania tego
urzadzenia w sposdb bezpieczny i
rozumiejg zwigzane z tym
zagrozenia.

Dzieci nie powinny bawic sie tym
urzgdzeniem. Dzieciom bez
nadzoru nie nalezy powierza¢
czyszczenia ani konserwagii.

e Urzadzenie moze by¢ uzywane
przez osoby (w tym dzieci)
niepetnosprawne fizycznie,
psychicznie lub umystowo,

a takze przez osoby bez
doswiadczenia lub wiedzy

W zakresie obstugi urzadzenia
wytgcznie pod nadzorem lub po
uprzednim poinstruowaniu
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w zakresie bezpiecznego
korzystania z urzadzenia.

Nalezy dopilnowac, aby dzieci nie
bawity sie tym urzadzeniem.

W razie przekazania produktu
innej osobie do uzytku osobistego
lub do celéw zwigzanych z
wykorzystaniem uzywanego
produktu nalezy przekazac go
wraz z podrecznikiem
uzytkownika, etykietami produktu
i innymi stosownymi
dokumentami i elementami.
Instalacje i naprawy musi zawsze
wykonywac autoryzowany
pracownik serwisowy. Producent
nie odpowiada za szkody wynikie
Z instalacji i napraw
wykonywanych przez osoby
nieupowaznione i moze z tego
powodu uniewazni¢ gwarancje.
Przed instalacjg uwaznie
przeczytaj te instrukcje.

Nie wolno uruchamiac tego
wyrobu, jesli jesli jest niesprawny
lub widocznie uszkodzony.

Po kazdym uzyciu sprawdz, czy
wytgczone zostaty pokretta
funkcjonalne.

Bezpieczenstwo elektryczne

W razie awarii tego urzadzenia nie
nalezy go uzywac do czasu
naprawy przez autoryzowany



serwis. Grozi to porazeniem
elektrycznym!

Piekarnik ten mozna podfaczy¢
tylko do gniazdka z uziemieniem o
napieciu i z zabezpieczeniem jakie
podano w "Danych technicznych.
Zle¢ wykonanie instalacji
uziemienia wykwalifikowanemu
elektrykowi, niezaleznie od tego,
czy uzywasz transformatora do
zasilania. Firma nasza nie ponosi
odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek
problemy wynikajgce z braku
uziemienia tego piekarnika
zgodnie z miejscowymi
przepisami.

Nie wolno my¢ piekarnika
rozlewajac nan wode! Grozi to
porazeniem elektrycznym!
Piekarnik ten trzeba odtgczy¢ od
zasilania na czas instalaciji,
konserwacji, czyszczenia i napraw.
Aby unikna¢ zagrozenie w
przypadku uszkodzenia przewodu
zasilajgcego, musi go wymienic
producent, punkt serwisowy lub
osoba o podobnych kwalifikacjach.
Piekarnik nalezy tak zainstalowac,
aby mozna byto go catkowicie
odtaczy¢ od sieci. Odtgczenie to
nalezy zapewnic¢ albo poprzez
wyjecie wtyczki z gniazdka, albo
wytgczenie wytacznika, w ktory
wyposazona jest domowa
instalacja elektryczna, zgodnie z
przepisami budowlanymi,

Wszelkie prace na uktadach i
urzgdzeniach elektrycznych
wykonywac¢ moze tylko
upowazniony i wykwalifikowany
personel.

W razie jakiejkolwiek awarii
wytgcz wyrdb i odtacz go od sieci
zasilajgcej. W tym celu wytacz
bezpiecznik zabezpieczajacy
instalacje domowa.

Upewnij sie, ze prad bezpiecznika
jest odpowiedni dla tego wyrobu.

Zasady zachowania bezpieczenstwa
przy uzytkowaniu tego wyrobu

OSTRZEZENIE: Podczas
uzytkowania urzadzenie i jego
czesci sg gorace. Nie dotykac
nagrzanych czesci. Dzieci ponizej
8 lat mogg przebywac¢ w poblizu
urzgdzenia wytacznie pod
nadzorem 0sob dorostych.

Nigdy nie wolno uzywac tego
wyrobu w stanie zaktocenia oceny
sytuacji lub koordynacji przez
konsumpcije alkoholu i/lub innych
Srodkow odmieniajgcych
Swiadomosc.

Zachowaj ostroznosc, jesli w
potrawach stosuje sie napoje
alkoholowe. W wysokiej
temperaturze alkohol paruije i
moze si¢ zapali¢ po zetknieciu z
gorgcymi powierzchniami.

Nie umieszczaj zadnych
materiatow fatwopalnych w
poblizu tego wyrobu, poniewaz
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jego boki moga bardzo sie o
nagrzewac przy pracy.

e Nalezy dbac, aby zaden otwor
wentylacyjny nie byt zakryty.

e Do czyszczenia tego urzadzenia o
nie uzywaj urzadzen parowych,
poniewaz moze to spowodowac
porazenie pradem.

e (OSTRZEZENIE: Gotowania na
kuchence w ttuszczu lub oleju bez
dozoru moze by¢ niebezpieczne |
moze doprowadzi¢ do pozaru. NIE
prébuj gasi¢ ognia wodg, ale
wytgcz kuchenke, a nastepnie o
sttum ptomien, np. pokrywkg lub
kocem gasniczym.

e UWAGA: Gotowanie nalezy
nadzorowac. Kratkie gotowanie
nalezy stale nadzorowac.

e (OSTRZEZENIE: Zagrozenie
pozarowe: Nie stawiaj niczegona e
powierzchniach do gotowania.

e (OSTRZEZENIE: Jezeli
powierzchnia jest peknieta,
wytgczy¢ kuchenke, aby unikngc
zagrozenia porazeniem pradem
elektrycznym.

e W przypadku peknigcia szklanej
ptyty kuchenki: Natychmiast
wytgcz wszystkie palniki |
elektryczne elementy grzejne i
odtgcz urzagdzenie od zasilania. o
Nie dotykaj powierzchni
urzgdzenia. Nie uzywaj urzadzenia.
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Po uzyciu wytgcz element grzejny
odpowiednim wytgcznikiem i nie
zdawaj sie na dziatanie detektora
garnkow.

Przedmiotow metalowych, takich
jak noze, widelce, tyzKi i pokrywki,
nie nalezy kfasc¢ na powierzchni
ptyty kuchennej, poniewaz moga
sie nagrzewac.

Urzadzenia tego nie wolno
obstugiwac z wykorzystaniem
zewnetrznego zegara ani
0sobnego pilota.

Tworzace sie z powodu wilgoci na
powierzchni piyty grzejnej lub na
dnie naczynia cisnienie pary moze
powodowac przesuwanie sie
naczyn. Dlatego powierzchnia
piekarnika i dno naczynia muszg
by¢ zawsze suche.

Piyty grzejne wyposazone sg w
technologie "indukcyjng".
Zapewniajgca 0szczedno$¢ czasu
i pieniedzy indukcyjna ptyta
grzejna musi by¢ uzywana z
garnkami odpowiednimi do
gotowania indukcyjnego. w
przeciwnym razie nie bedzie
dziatac. Patrz Ogdine informacje
0 gotowaniu, strona 15 , wybor
naczyn.

Poniewaz indukcyjne ptyty grzejne
wytwarzajg pole magnetyczne,
mogq miec szkodliwy wptyw na
0soby uzywajgce pomp



insulinowych lub rozrusznikow
serca.

e OSTRZEZENIE: Uzywaj tylko ost6n
ptyty zaprojektowanych przez
producenta danego sprzetu
kuchennego lub wskazanych
przezen w instrukcji obstugi jako
odpowiednie, lub oston
Zwigzanych z tym sprzetem.
Uzycie niewtasciwych oston moze
powodowac wypadki.

Aby uniknac¢ zagrozenia pozarem przy

uzytkowaniu tej kuchenki;

e Upewnij sig, ze wtyczka pasuje do
gniazdka i nie powoduje iskrzenia.

¢ Nie nalezy uzywac uszkodzonych
ani ucietych przewodow, ani
przedtuzaczy, a tylko oryginalnego
przewodu zasilajgcego.

e Upewnij sig, ze gniazdko, do
ktdrego wigczona jest kuchenka
jest suche.

Zamierzone przeznaczenie

e \Wyrob ten przeznaczony jest do
uzytku domowego. Nie dopuszcza
sie uzytkowania komercyjnego.

e UWAGA: Urzadzenie to stuzy
wytgcznie do pieczenia potraw.
Nie wolno uzywac go do innych
celow, na przyktad do ogrzewania
pomieszczen."

e Producent nie odpowiada za
szkody spowodowane
niewtasciwym uzytkowaniem tego
wyrobu lub obchodzeniem sig z
nim.

Bezpieczenstwo dzieci

e OSTRZEZENIE: Dostepne czesci
mogq sie nagrzewac podczas
uzytkowania. Mate dzieci nalezy
trzymac z dala od kuchenki.

e Materiaty opakowaniowe moga
by¢ niebezpieczne dla dzieci.
Trzyma¢ materiaty opakowaniowe
z dala od dzieci. Prosimy pozby¢
sie catego opakowania zgodnie z
normami ochrony Srodowiska.

e Urzadzenia elektryczne sg
niebezpieczne dla dzieci. W
trakcie pracy tego produktu nie
dopuszczac do przebywania dzieci
W jego poblizu ani do zabawy.

e Nie stawiaj na tym urzadzeniu
zadnych przedmiotow, po ktore
mogtyby siegac dzieci.

Stare urzadzenia

Zgodnos¢ z dyrektywa WEEE i usuwanie
odpadow:

Ninigjszy wyrdb jest zgodny z dyrektywa Parlamentu
Europejskiego i Rady (2012/19/WE). Wyréb ten
oznaczony jest symbolem klasyfikacji zuzytych
urzadzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE).
Wyrdb ten wykonano z czgsci i materiatéw wysokiej
jakosci, ktore mogg by¢ odzyskane i uzyte jako
surowce wtdrne. Po zakofczeniu uzytkowania nie
nalezy pozbywac sie go razem z innymi odpadkami
domowymi. Nalezy przekaza¢ go do punktu zbidrki
urzadzen elekirycznych i elektronicznych na surowce
witdrne. Aby dowiedzie¢ sig, gdzie jest najblizszy taki
punkt, prosimy skonsultowaé sie z wiadzami lokalnymi.
Odpowiednie postgpowanie ze zuzytym sprzgtem
zapobiega potencjalnym konsekwencjom dla
Srodowiska naturalnego i ludzkiego zdrowia.
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Zgodnos¢ z dyrektywa RoHS:

Niniejszy wyrdb jest zgodny z dyrektywg Parlamentu
Europejskiego i Rady RoHS (Ograniczenie uzycia
substancji niebezpiecznych) (2011/65/WE). Nie
zawiera szkodliwych i zakazanych materiatow,
podanych w tej dyrektywie.

Pozbywanie si¢ materiatow

opakowaniowych

e Materiaty opakowaniowe s3 niebezpieczne dla
dzieci. Nalezy trzymac je w bezpiecznym migjscu,
niedostepne dla dzieci. Opakowanie tego wyrobu
wyprodukowano z surowcow wtdrnych. Nalezy
odpowiednio sig ich pozbywac i sortowac je
zgodnie z instrukcjami gospodarki surowcami
witdrnymi. Nie nalezy ich wyrzucac razem ze
zwyktymi odpadkami domowymi.
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E Informacje ogodlne

Opis urzadzenia

1 Kuchenna ptyta indukcyjna
2 Klamra montazowa

Dane techniczne
Napiecie/czestotliwosé

baczne zuzycle encrgii a]

Typ/ przekroj przewodu

Wymiary zewnetrzne (wys./szer./gteb.
Wyrniary nskalacyine (szer /gleb )
Palniki

Tyiny lew

Wymia

Mot

Przedni le

Mymia

Moc

Brrednipra

Wymial

Moo

Tylny praw

Wyiiia

Moc

3 Powierzchnia ceramiczna
4 Pokrywa podstawy

220-240 V~/380-415V 2N ~ 50 Hz
maks, 7200 W

min.HO5V2V2-F 5x 1,5 mm
55 mm/580 mm/510 mm
560 (+2) mm/490 (12) mm

Kiichenna piyia indukcyina
145 mm
1600 W
Kuchenna piyta indukcyjna
180 mm
2000W
Kuchenna pivta indikcvina
145mm
1600w
Kuchenna piyta indukcyjna
180 mm

2000 W

Dane techniczne mogg zosta¢ zmienione bez
uprzedzenia w celu poprawy jakosci wyrobu.

Rysunki w tej instrukcji sg schematyczne i
moga sie nieco rézni¢ od danego wyrobu.

artosci podane na etykietkach wyrobu lub w
owarzyszacej mu dokumentacji uzyskano w

arunkach laboratoryjnych zgodnie z
odnos$nymi normami. Warto$ci te moga sig
réznic zaleznie od operacyjnych i
Srodowiskowych warunkdéw pracy danego
wyrobu.
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E Instalacja

Produkt musi zostac zainstalowany przez
wykwalifikowang osobe i zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami. W przeciwnym gwarancja zostanie
uniewazniona. Producent nie odpowiada za szkody
wynikte z instalacji i napraw wykonywanych przez
0soby nieupowaznione i moze z tego powodu
uniewazni¢ gwarancje.

Przygotowanie miejsca do instalacji i dostgpu
do sieci elektrycznej to obowigzek klienta.

ZAGROZENIE:
Urzadzenie to nalezy instalowac zgodnie z

miejscowymi przepisami dot. Instalacji
gazowych i elektrycznych.

ZAGROZENIE:
Przed zainstalowaniem sprawdz, czy wyréb nie

ma widocznych defektdw. eli ma, nie instaluj
go.

Uszkodzone wyroby zagrazaja Twemu
bezpieczenstwu.

: 400mm min

S5mm min

490mm
{e2mi) o

Minimalna odlegtos¢ od okap musi by¢ zgodna z
podang w instrukcji obstugi okapu
Minimalna odlegto$¢ pomigdzy szafkami musi by¢
réwna szerokosci piyty kuchennegj

Instalacja i przytaczenie

e Urzagdzenie to nalezy instalowac zgodnie z
migjscowymi przepisami dot. instalacji gazowych
i elektrycznych.

*k
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50mm Mig

Przed zainstalowaniem

Plyta kuchenna przeznaczona jest do zainstalowania w

dostepnych w handlu blatach. Pomigdzy tym

urzadzeniem a $cianami lub meblami kuchennymi
nalezy pozostawi¢ bezpieczny odstep. Patrz: rysunek

(wymiary w mm)

e Mozna go takze uzywac¢ w pozycji wolnostojgcej.
Zachowaj minimalny odstep 750 mm ponad
powierzchnig ptyty kuchennej.

e (") Jedli nad kuchenkg ma by¢ zainstalowany
wycigg, sprawdz wysokos¢ instalacji w instrukcji
wytwdrey wyciggu (min. 650 mm).

e Usun materiaty opakowaniowe i blokady do
transportu.

e Powierzchnie zastosowanych syntetycznych
laminat6w i lepiszczy musza by¢ odporne na
wysokg temperature (minimum 100 °C).

Blat trzeba utozy¢ poziomo i przytwierdzic.

e W blacie wytnij otwdr na ptyte kuchenng zgodnie

z wymiarami instalacyjnymi.

2
Jomafiam 60mm min

Nie ustawiaj ptyty kuchennej na narozniku czy
ostrych krawedziach.

Istnieje niebezpieczenstwo pekniecia
powierzchni ceramicznej!

Przytaczenie elektryczne

Przytaczy¢ ten wyrob do uziemionego gniazda /
obwodu zabezpieczonego miniaturowym wytgcznikiem
automatycznym o odpowiedniej mocy, jak podano w
tabeli ,Dane techniczne”. Zleci¢ wykonanie instalacii



uziemienia wykwalifikowanemu elekirykowi,
niezaleznie od tego, czy uzywany jest transformator do
zasilania. Nasza firma nie odpowiada za zadne szkody
wynikte z uzytkowania tego wyrobu bez uziemienia,
zgodnie z przepisami migjscowymi.

ZAGROZENIE:
Wyrdb ten musi byt przytgczony do sieci
elekirycznej przez osobe upowazniong i

wykwalifikowang. Gwarancja na ten wyréb
obowigzuje dopiero po jego prawidtowym
zainstalowaniu.

Producent nie odpowiada za szkody wynikte z
instalacji i napraw wykonywanych przez osoby
nieupowaznione.

ZAGROZENIE:
Przewodu zasilajacego nie mozna klamrowac,

zginac i przyciskac, ani styka¢ z goracymi
czesciami urzadzenia.

Przewody uszkodzone wymienia¢ moze tylko
wykwalifikowany elektryk. Zagrozenie
porazeniem elektrycznym, zwarciem lub
pozarem z powodu niefachowej instalacji!

e Przytaczenie musi by¢ zgodne z przepisami
krajowymi.

e Parametry zasilania muszg odpowiada¢ danym
podanym na tabliczce znamionowej urzgdzenia.
Tabliczka znamionowa umieszczona jest na tylne;
obudowie urzadzenia.

e Przewdd zasilajgcy ten wyréb musi odpowiadaé
parametrom podanym w tabeli "Dane
techniczne".

ZAGROZENIE:
Przed podjeciem jakichkolwiek prac przy

instalacji elektrycznej, odfgcz to urzadzenie od
zasilania.
Grozi to porazeniem elektrycznym!

Przytaczanie kabla zasilania

Podczas podigczania kabli nalezy przestrzegac
krajowych/migjscowych przepiséw
elektrycznych oraz korzysta¢ z wtasciwego dla
piekarnika gniazda zasilajgcego / obwodu oraz
wtyczki. Jesli ograniczenia mocy produktu
znajduja sie poza obecna obcigzalnoscig
wiyczki i gniazda zasilajacego / obwodu,
nalezy podfaczy¢ produkt bezposrednio za
posrednictwem statej instalacji elektrycznej bez
korzystania z wiyczki i gniazda zasilajacego /
obwodu.

1. Jesli nie jest mozliwe odtgczenie od zasilania we

wszystkich biegunach, trzeba zainstalowac
wytgcznik z przerwg stykowg co najmniej 3 mm

(bezpieczniki, liniowy wytacznik bezpieczenstwa,
stycznik), ktorego wszystkie bieguny powinny
sgsiadowac z wyrobem (ale nie ponad nig) zgodnie
z przepisami IEE. Nieprzestrzeganie tych instrukcii
moze skutkowaé problemami eksploatacyjnymi i
uniewaznieniem gwarancji na wyreb.

Zaleca sie dodatkowe zabezpieczenie wytgcznikiem

pradu resztkowego.

Jesli razem z tym wyrobem dostarczono kabel:

+
[3W AC 380-415 V]

[1WAC 220-240 V|

2. Przy przytaczeniu jednofazowym, potacz
przewody jak wskazano ponizej:

Brazowy/czamy kabel = L (Faza)

e Niebieski/szary kabel = N (Zero)

e Zielony/ z6tty kabel = (E) (uziemiajacy)

» lub

e Szary/czamy kabel = L (Faza)

Niebieski/brgzowy kabel = N (Zero)

Zielony/ z6tty kabel = (E) @ (uziemiajacy)
Przy przytaczeniu dwufazowym, pofgcz
przewody jak wskazano ponizej:

Przewdd brgzowy = L1 (Faza 1)

Przewdd czarny = L2 (Faza 2)

Niebieski/szary kabel = N (Zero)

e Zielony/ z6tty kabel = (E) @ (uziemiajacy)
» lub

e Przewdd czarny = L1 (Faza 1)

e Przewdd szary= L2 (Faza 2)
Niebieski/brgzowy kabel = N (Zero)

Zielony/ z6tty kabel = (E) (uziemiajacy)

w
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Instalowanie wyrobu
Jesli piekarnik znajduje sie ponizej:

4. Zamontuj sprezyny wktadajgc je i przykrecajgc
przez otwory u dotu obudowy, jak pokazano na

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Jesli deska znajduje sig ponizej:

Wymagane jest pozostawienie otworu wentylacyjnego
w tylnej czesci mebla, jak pokazano na ponizszym
rysunku.

przypadku niektdrych modeli produkt
moze mie¢ fabrycznie zamontowane
sprezyny montazowe.

Liczba $rub montazowych dofgczonych do
produktu moze sig rézni¢ w zaleznosci od
modelu.

5. Ustaw ptyte na blacie i wyréwnaj.

6. Jesli ptyte kuchenng ustawia sig na blacie, tatwo
jg przytwierdzi¢ za pomocg klamr. Jesli wymiary
blatu sg nieodpowiednie, 2 klamry mocujgce
mozna przytwierdzi¢ do przedniej czesci kuchenki,
jak pokazano na rysunku ponizej.

*

min.

Podczas instalowania kuchenki indukcyjnej nalezy jg
umiesci¢ rownolegle do powierzchni, na ktdrej zostanie
zainstalowana. Na czesci kuchenki majgce kontakt z
blatem nalezy zatozy¢ rowniez uszczelke, jak to
opisano ponizej, aby uniemozliwic przedostawanie sig

ptyndw miedzy wyrdb a blat.
1. Przygotuj powierzchnie blatu jak pokazano na
rysunku.

2. Odwracic ptyte kuchenng do gory dnem i potozy¢
jg na ptaskiej powierzchni.

3. Podczas montazu ptyty nalezy zatozy¢ wokét niej
uszczelke dostarczong w opakowaniu, tak jak
pokazano na ponizszym rysunku, pozostawiajgc
1-2 mm wewnatrz od zewngtrznej krawedzi szyby.

1 Plyta kuchenna
2 Klamra instalacyjna
3 Blat

12/PL



esli ptyta kuchenna jest instalowana na
szafce, musi zosta¢ zamontowana pétka
oddzielajaca ptyte od szafki, jak to pokazano
na powyzszej ilustracji. Nie jest to potrzebne

przy instalacji ponad piekarnikiem do
zabudowy.

Jedli, na przykiad, ze wzgledu na umieszczenie tego

urzadzenia ponad szufladg, mozna dotkngc jego spodu,

musi on by¢ przykryty ptyta drewniana.

)|

*

min. 15 mm

Widok z tytu (otwory przytaczeniowe)
Umiejscowienie otwordw przytaczeniowych
przedstawione na ponizszym rysunku jest
przyktadowe i moze sie rézni¢ w zaleznosci od

modelu wyrobu. Nalezy je zamocowac zgodnie
z otworami przytaczeniowymi w wyrobie.

i s

poniewaz moze uszkodzi¢ system gazowy i
elektryczny.

ZAGROZENIE:

Plyta kuchenna zawiera elementy zasilane
gazem i energig elektryczna. Z tego powodu
plyte kuchenng nalezy przytwierdzi¢ do blatu
wytacznie poprzez otwory mocujace, przy
pomocy wytacznie dostarczonych elementéw
mocujacych i $rub, tak jak pokazano w tej
instrukcji. W przeciwnym razie stwarza¢ bedzie
zagrozenie dla zycia i mienia.

ZAGROZENIE:
Przytaczanie poprzez rézne otwory nie jest
dobrg praktykg ze wzgledow bezpieczenistwa,

Liczba $rub montazowych dofgczonych do
produktu moze sig rézni¢ w zaleznosci od
modelu.

Ostateczne sprawdzenie
1. Obstuga produktu...
2. Sprawd? funkcje

Przyszly transport

Zachowaj oryginalne pudito kartonowe na

piekarnik i transportuj go w nim. Przestrzegaj

instrukgji na pudle. Jesli nie masz oryginalnego

pudta, zapakuj piekarnik w folig bgbelkowg lub

gruba tekture i zabezpiecz tasma klejaca.
Sprawdzaj, czy piekarnik nie ulegt w
ransporcie widocznym uszkodzeniom.
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ﬂ Przygotowanie

Jak oszczedzac energie

Nastepujgce wskazowki pomoga uzytkowac urzgdzenie

w sposdb ekologiczny oraz energooszczedny.

Rozmrazaj mrozonki przed gotowaniem.

Do gotowania uzywaj garnkdw/rondli z
pokrywkami. Gotowanie bez pokrywki moze
czterokrotnie zwigkszy¢ pobdr pradu.

Gotuj na palniku o $rednicy odpowiadajgcej
Srednicy garnka. Zawsze wybieraj garnki o
rozmiarze odpowiednim do potrawy. Wieksze
garnki zuzywajg wigcej pradu.

Do gotowania na kuchenkach elektrycznych
staraj sie uzywa¢ garmnkdw o ptaskim dnie.
Naczynia o grubych dnach zapewniajg lepsze
przenoszenie ciepta. Mozna zaoszczedzic do 1/3
energii elektryczngj.

14/PL

e Naczynia i garnki muszg byc zgodne ze strefami
gotowania. Dno garnka lub naczynia nie moze
by¢ mnigjsze od ptyty grzejne;j.

e Utrzymuj strefy gotowania i dna garnkow w
czystosci. Brud zmnigjsza przenoszenie ciepta
miedzy strefg gotowania a dnem garnka.

Pierwszy raz
Pierwsze czyszczenie

Pewne detergenty lub srodki czyszczace moga
uszkodzi¢ powierzchnig.

Nie uzywaj agresywnych detergentow,
proszku/mleczka do czyszczenia, ani zadnych
ostrych przedmiotow.

1. Usun wszystkie materiaty opakowaniowe.
2. Wytrzyj powierzchnie wyrobu wilgotng Sciereczka
lub gabkg i wytrzyj do sucha Sciereczkg.



E Jak uzywac piyty kuchennej

0golne informacje o gotowaniu

Nigdy nie wolno napetnia¢ rondla
olejem powyzej jednej-trzeciej jego
pojemnosci. Podczas podgrzewania
oleju nie wolno pozostawiac ptyty bez
nadzoru. Przegrzany olej moze zapali¢
sie. Nigdy nie wolno gasi¢ ognia
woda! Gdy olej sig zapali, natychmiast
przykry¢ go kocem gasniczym lub
wilgotng szmatg. Gdy juz bedzie to
bezpieczne nalezy wytaczy¢ kuchenke i
zadzwoni¢ po straz pozarng.

e Przed smazeniem potrawy zawsze doktadnie jg
osusz, a potem delikatnie jg potdz na gorgcym
oleju. Przed smazeniem mrozonek upewnij sie,
ze catkowicie odtajaty.

e Nie przykrywaj naczynia, w ktdrym podgrzewasz
olej.

e Patelnie i rondle ustawiaj tak, aby ich trzonki nie
byty nad ptyta, co zapobiegnie ich nagrzeweaniu
sie. Nie stawiaj na ptycie naczyn niewywazonych
i takich, ktore tatwo moge sie przechylic.

e Nie stawiaj pustych naczyn an garnkdéw na
zatgczonych strefach gotowania. Mogg sie
uszkodzic.

e Zalaczenie strefy gotowania, na kidrej nie stoi
zadno naczynie ani garnek, moze uszkodzi¢ ten
wyrob. Po zakoriczeniu gotowania wytgcz strefy
gotowania.

e Poniewaz powierzchnia tego wyrobu moze by¢
goraca, nie stawiaj na niej naczyn plastikowych
ani aluminiowych.

Jedli taki material roztopi sig na powierzchni piyty,
oczy$¢ jg z niego natychmiast.

W naczyniach takich takze nie nalezy
przechowywac Zywnosci.

Uzywaj tylko garnkdw i naczyn z ptaskim dnem.
Do garnkdw i patelni wkladaj odpowiednie ilosci
zywnosci. Tym samym zapobiegasz oprzelaniu
Suie zawartosci naczynia, a wiec unikasz
niepotrzebnego czyszczenia.

Nie ktadZ pokrywek garnkow ani patelni na
strefach gotoweania.

Garnki ustawiaj w Srodku strefy gotoweania. Aby
przenies¢ garnek do innej strefy gotowania,
podnies go i postaw w tej strefie zamiast go
przesuwac.

Dohdr garnkow

e Powierzcyhnia szklano-ceramiczna jest odporna
na nagrzewanie i niewrazliwa na znaczne réznice
temperatur.

e Nie uzywaj powierzchni szklano-ceramicznej jako
pétki do ustawiania rzeczy ani jako ptyty do
krojenia.

e Uzywaj tylko garnkéw i patelni z dnem
obrobionym mechanicznie. Ostre krawedzie
powodujg zarysowanie tej powierzchni.

Rozlane ptyny moga
uszkodzi¢ powierzchnig
szklano-ceramiczna i
spowodowac pozar.

Nie uzywaj naczyn z
dnem wklgstym ani
wypuktym.

Uzywaj tylko garnkdw i
patelni z dnem ptaskim.
Zapewnia to fatwiejsze
przenoszenie ciepta.

Do gotowania na ptytach indukeyjnych uzywaj tylko

przeznaczonych do tego naczyn.

Préba garnka

Sprawdzaj, czy garnek nadaje sie do gotowania na

ptycie induykcyjnej, nastepujaca metoda.

1. Garnek nadaje sig, jesli na jego dnie utrzymuje
sie magnes.

2. Garnek nadaje sie, jesli "= nie miga po
ustawieniu go na strefie gotowania i zataczeniu
phyty.

Mozna uzywac garnkow stalowych, teflonowych lub

aluminiowych ze specjalnym dnem magnetycznym

oznaczonych etykietkg lub ostrzezeniem oznaczajgcym,
ze garnek nadaje sie do gotowania indukcyjnego. Nie
nalezy uzywa¢ naczyn szklanych i ceramicznych ani

garnkdw i naczyn ze stali nierdzewnej z

niemagnetycznym dnem aluminiowym.

System rozpoznawania i ogniskowania garnkéw

Przy gotowaniu indukcyjnym zasilany energig jest tylko

obszar odnosnej strefy gotowania przykryty dnem

naczynia. System rozpoznaje dno naczynia i

automatycznie nagrzewa tylko ten obszar. Gotowanie

przerywa sig, jesli w jego trakcie podniesie sie garek
ze strefy gotowania. Wybrana strefa gotowania oraz
symbol b migaja na przemian.
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Bezpieczne uzytkowanie

Jedli zamierzasz uzy¢ granka o powierzchni
nieprzywierajacej (teflonowej) bez oleju lub z jego
niewielka iloscia, nie wybieraj najwyzszych poziomow

Nigdy nie uzywaj aluminiowej folii do pieczenia. Nigdy
nie ktadz na strefie gotowania zywno$ci owinietej w
folie aluminiowg.

Jesli pod ptyta miesci sig piekarnik i jest

nagrzewania.

Nie kladZ na ptycie zadnych przedmiotéw metalowych,
takich jak widelce, noze, lub pokrywki garnkow,
poniewaz moga sie rozgrzac.

ataczony, czujniki ptyty moga obnizy¢ poziom
gotowania lub wytaczy¢ piekarnik.

Gdy plyta dziata, trzymaj z dala od nigj
przedmioty o wasnosciacyh magnetycznych,
np. karty kredytiowe.

Wybdr odpowiedniej dla naczynia strefy gotowania

Duza strefa gotowania Normalna strefa gotowania | Mata strefa gotowania

eaen gaien

(o)

Normna strefa gotowania
Automatycznie
diostosowuije sie do

Duza strefa gotowania

Mala strefa gotowania
Uzywana do gotowama
“na wolnym ogniu”
(sosy, kremy).
Uzywa sig jej do
przygotowania
niewielkich porcii,
zaleznie od liczby osdb.

e Automatycznie diostosowuje sie do
garnka.
Idelanie rozprowadza moc. garnka.
Zapewnia doskonaly roktadf ciepta. Idelanie rozprowadza
Rzadko lub bardzo rzadko uzywa sie jej moc.
do gotowania potraw takich jak duze Zapewnia doskonaty
nalesnuiki crepe lub duze ryby. rokladf ciepta. Uzywa
sie jej do wszelkich
rodzajow gotowania.
Dane techniczne

Uzytkowanie ptyt kuchennych

ZAGROZENIE:
Nie dopuszczaj, aby cokolwiek spadto na ptyte

kuchenna. Nawet mate przedmioty (np.
solniczka) moga uszkodzi¢ plyte.

Nie uzywaj peknietej ptyty kuchennej. Do
takiego pekniecia moze dostac sie woda i

(D Klawisz Wh/Wyt.
(+) Ustawienia temperatury/ Czasomierz w przod

(5 Ustawienia temperatury/ Czasomierz w tyt

spowodowac zwarcie. () Blokada przyciskow
Jesli powierzchnia piyty zostanie w jakikolwiek przy
sposéb uszkodzona (np. widocznie popgka),
natychmiast wyfgcz ptyte aby zmniejszy¢ @ Zataczlwyiacz zegar
zagrozenie pCfrazenlem elektrycznym. 6] Przyciskyvyboru przednie] lewej strefy
Panel sterowania gotowania o ,
L7 Przycisk wyboru tylnej lewej strefy gotowania
e
@ & Q‘ l { O} (9 Przycisk wyboru tyinej prawej strefy
gotowania
[ Przycisk wyboru przedniej prawej strefy
gotowania

-
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Grafika i rysunki stuzg wytacznie celom
informacyjnym. Rzeczywiste wyswietlacze i

unkcje moga sig rézni¢ w réznych modelach

phvty.

Urzadzenie to jest sterowane z dotykowego
panelu sterowania. Kazda operacja wywotana
dotknigciem przycisku jest potwierdzana
sygnatem dzwigkowym.

Panel sterowania trzeba stale utrzymywacé w
czystosci. Zawilgocenie i zabrudzenie jego
powierzchni moze powodowac problemy w
dziataniu funkcji.

Zataczanie plyty.
1. Dotknij przycisku D na panelu sterowania.

Na wy$wietlaczach wszystkich stref pojawi sig ikona
”OII.

Jesli w ciggu 20 sekund nie wykona sig
zadnej czynnosci, plyta automatycznie
powrdci do stanu gotowosci.

Wytaczanie ptyty
1. Dotknij przycisku O na panelu sterowania.
Plyta wytgczy sie i powrdci do trybu gotowosci.

Symbole ,H" lub ,h", pojawiajace sig na
wyswietlaczu strefy gotowania po
wytgczeniu piyty, oznaczaja, ze strefa ta
jest nadal goraca. Nie dotykaj stref
gotowania.

Wskaznik ciepta resztkowego

Pojawiajgcy sie na wyswietlaczu strefy gotowania
symbol ,H" wskazuje, ze ptyta kuchenna jest wcigz
goraca i moze podgrzewac niewielkg ilos¢ jedzenia.
Symbol ten szybko zamieni sig w symbol "h",
0znaczajgcy nizszg temperature.

Po odcigciu zasilania wskaznik ciepta
resztkowego sie nie zapali i nie ostrzeze
uzytkownikéw przed goracymi strefami
gotowania.

Zatgczanie stref kuchennych

1 . Zalgcz plyte dotknigciem przycisku D
2. Dotknij przycisku wyboru strefy, ktorg chcesz

zafgezyC.

Na jej wyswietlaczu pojawi sig symbol ,0" i
wyswietlacz bedzie jasnigj Swiecic.

Nastawianie temperatury

esli w ciggu 20 sekund nie wykona sig
7adnej czynnosci, piyta automatycznie
powrdci do stanu gotowosci.

Ptyta moze pracowac pulsacyjnie na
poziomach mocy od 1 do 7. Szczegdlnie gdy
uzywamy matych naczyn oraz niewielkiej ilosci
wody, czy oleju. Nie jest to wada urzadzenia.

Dotknij przyciskow O lub @ aby nastawi¢
temperature na wartos¢ pomiedzy ,1" a ,9" lub
pomiedzy ,9" a ,1".

Sekcja zewnetrzna grzejnika indukcyjnego o
Srednicy 280 mm (jesli kuchenka jest

yposazona w taki grzejnik) jest wigczana
wytgcznie przy dostatecznie duzym naczyniu,
ktére zakryje ten obszar, i ustawieniu poziomu
temperatury wyzszego niz 8.

Wytaczanie stref kuchennych:
Strefe gotowania mozna wytgczac na trzy sposoby:

1.

Poprzez obnizenie temperatury do "0".
Strefe gotowania wytgczy¢ mozna obnizajgc jej
temperature do ,,0".

Po dotknigciu danej strefy gotowania symbol

(L)J miga przez pewien czas
Wigcz strefe gotowania naciskajgc przez pewien

czas symbol (L)J aby temperatura spadta do
,,0“

Stosujac wzglgdem tej strefy wytaczenie
poprzez opcjg zegara.

Po uptywie nastawionego czasu czasomierz
wytaczy przypisang don strefe gotowania. Na
odpowiednim wyswietlaczu pojawi sig ,0" lub
,00".
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Po uptywie tego czasu odezwie sig alarm
dzwigkowy. Aby go wytgczyé, dotknij dowolnego
przycisku na panelu sterowania.
Funkcja szybkiego nagrzewania (Booster)
(Ta funkcja jest dostgpna opcjonalnie. Moze ona
nie wchodzi¢ w zakres wyposazenia zakupionego
produktu).
Aby przyspieszy¢ gotowanie, mozna korzystac z funkcji
szybkiego nagrzewania (booster) ,P". Jednakze
dtugotrwate gotowanie z uzyciem tej funkgji nie jest
zalecane. Funkgji booster nie mozna wybrac we
wszystkich strefach gotowania.
Wiaczanie funkcji szybkiego nagrzewania
(Booster):
1. Zafgcz ptyte dotknigciem przycisku D,
2. Wybierz strefe gotowania dotknieciem
odpowiadajgceqo jej przycisku.

3. Dotknij przyciskow "/ lub "/ i najpierw
doprowad? do osiagniecia poziomu ,9".

GRAW | [

& o

4. Gdy strefa gotowania nastawiona jest na

poziom,9", jednokrotnie dotknij przycisku @
aby ustawic jej temperature na,P".
Wytaczanie funkcji szybkiego nagrzewania
(Booster):
e Aby wylgczy¢ funkcje Booster dotykaj klawisza
" i ustaw temperature na ,9".
Funkcja booster zostanie wyfgczona i bedzie
dziata¢ na poziomie ,9".
e Mozna obnizy¢ temperature dotykajgc klawisza
" lub mozna jg catkiem wytgczy¢ obnizajgc
temperature do ,,0".
Blokada przyciskow
Blokade przyciskow zatozy¢ mozna aby unikngé
pomytkowych zmian funkcji w trakcie pracy piyty.
Zaktadanie blokady przyciskow
1. Zafgcz ptyte dotknigciem przycisku D,
2. Aby wigczy¢ blokade przyciskow jednoczesnie

dotin prayciski €0 i @
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» Zostanie uaktywniona blokada przyciskéw i zaswieci
A
sie kropka na symbolu

Jesli przy zablokowanych przyciskach wylgczy
Sie plyte, blokada uruchomi sig za jej
nastgpnym zatgczeniem. Aby mozna byto
korzystac z ptyty, blokada musi by¢ wytaczona.

Wytaczanie blokady przyciskéw
1. Gdy blokada dostepu dzieci jest aktywna,

jednoczesnie dotknij przyciskdw """ LJ
» Zostanie wytgczona blokada przyciskow i zgasnie

kropka na symbolu "

Blokada dostepu dzieci

Ptyte zabezpieczy¢ mozna przed dostepem dzieci

zapobiegajac niezamierzonemu zatgczeniu strefy

gotowania. Blokade dostepu dzieci mozna zatozy¢ i

zdjgé tylko w trybie gotowosci.

Wiaczanie blokady dostepu dzieci

1. Zatacz ptyte dotknigciem przycisku * 03

2. Aby wigczyé blo édost%l dzieci, jednoczesnie
dotknij przyciski "\_" i """, po ustyszeniu

brzeczyka dotknij (D
» Zostanie wigczona blokada dostepu dzieci i na
wyswietlaczach wszystkich stref gotowania pojawi sie
symbol ,L".

Wytaczanie blokady dostepu dzieci
1. Gdy blokada dostepu dzieci jest aktywna dotknij

przycisku "L, aby wigczyC phyte.



2. Aby wytgczy¢ blokade dostepu dzieci,
jednoczesnie dotknij przyciski "\ i 2"

ustyszeniu brzeczyka dotknij """
» Zostanie wytgczona blokada dostepu dzieci i na
wyswietlaczach wszystkich stref gotowania pojawi sie
symbol ,L".
Funkcja czasomierza
Funkcja ta utatwia gotowanie. Nie trzeba pilnowac
kuchenki przez caty czas gotowania. Strefa gotowania
wytgczy sie automatycznie po uptywie nastawionego
czasu.

, PO

Zatgczanie czasomierza

1. Zafgcz ptyte dotknigciem przycisku D,

2. Wybierz strefe gotowania dotknieciem
odpowiadajgcego jej przycisku.

3. Nacisnij przycisk"@" lub """, aby nastawi¢
wybrang temperature.

4. Wiacz zegar dotknieciem przycisku @

Na wy$wietlaczu czasomierza pojawi sie symbol ,,00",
a na wy$wietlaczu wybranej strefy zacznie miga¢
przecinek dziesietny.

WysSwietlacze prawej tylnej i lewej tylnej
strefy petnig role wyswietlaczy
czasomierza po jego wigczeniu.

5. Dotknij przyciski @ lub @ aby nastawic¢
wymagany €zas.

Czasomierz nastawia¢ mozna tylko dla juz
uzywanych stref gotowania.

e same czynnoSci powtdrz dla innych stref
gotowania, dla ktérych chcesz nastawic¢
czasomierz.

Czasomierza nie mozna nastawic, jesli nie
ybierze sig strefy gotowania i jej temperatury.

Po wybraniu strefy gotowania z ustawionym
egarem, mozna sprawdzi¢ pozostaly czas po

ponownym dotknigciu przycisku "\o./".

Wylaczanie czasomierza

Po uptywie nastawionego czasu ptyta wytgczy sie
automatycznie i wyda dzwigkowy sygnat ostrzegawczy.
Aby uciszy¢ ten sygnat nacisnij dowolny przycisk.
Wczesniejsze wytgczanie czasomierza

Jesli wezesniej wytgczy¢ czasomierz, plyta nadal
bedzie dziata¢ przy nastawionej temperaturze az sig jg
wytaczy.

1. Wybierz strefe gotowania, ktorg chcesz wytgczyc.
2. Wigcz zegar dotknigciem przycisku ..

3. W czasie wySwietlania na ekranie zegara ,00"

dotknij @ aby ustawi¢ wartos¢ ,00".
Kropka na wySwietlaczu danej strefy gotowania i sam
wyswietlacz catkowicie wytgczg sie po kilku chwilach
migania i zegar zostanie anulowany.
Bezpieczne i wydajne uzytkowanie indukcyjnych
stref gotowania
Zasady dziatania: Zasada dziatania ptyty indukcyjnej
polega na tym, ze bezposrednio nagrzewa naczynia z
gotowang zawartoscig. Ma zatem rozne zalety w
poréwnaniu z innego rodzajami kuchenek. Dziata
wydajniej, a powierzchnia ptyty nie nagrzewa sie.
Phyta indukcyjne wyposazona jest w lepsze systemy
zabezpieczen zapewniajgce maksymalne
bezpieczenstwo uzytkowania.

Ptyta moze by¢ wyposazona w indukcyjne
strefy gotowania o $rednicy, zaleznie od
modelu, 145, 180 oraz 210-280 mm. Przy
nagrzewaniu indukcyjnym kazda strefa
gotowania rozpoznaje $rednice ustawianych na
nich naczyn. Energia kierowana jest tylko tam,
gdzie ze strefa gotowania styka sie z
naczyniem, a zatem ogranicza sie jej zuzycie
do minimum.

Ograniczenia czasu pracy

Sterowanie ptytg uwzglednia ograniczenie czasu pracy.
Gdy jedna lub wigcej stref gotowania pozostawi sig
zatgczone, strefa taka zostanie automatycznie
wytaczona po uptywie pewnego czasu. Jesli do takiej
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strefy przydzielony jest czasomierz, pézniej wytgczy sie
takze jego wyswietlacz.

Limit czasu pracy zalezy od wybranej temperatury.
Maksymalny czas pracy stosuje sie do tego poziomu
temperatury.

Uzytkownik moze ponownie uruchomic te strefe
gotowania po jej automatycznym wytgczeniu jak
opisano ponizej.

Tabela-1: Ograniczenia czasu pracy

Poziom temperatury | Limit czasu pracy - w
godz.

=

20 minut
P Booster - spybkie Sminut )
nagrzewanie

() Po 5 minutach ptyta obnizy poziom do 9

s
6
B
a0

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Ptyta ta wyposazona jest w czujniki zabezpieczajgce

przed przegrzaniem. W razie przegrzania mozna

zaobserwowac, co nastepuije:

e Mozna wytaczy¢ czynng strefe gotowania.

e Moze sig obnizy¢ wybrany poziom. Jednakze
stanu takiego nie pokazuje wskaznik.
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System zabezpieczenia przed wykipieniem
Plyta ta wyposazona jest w system zabezplieczajacy
przed przelaniem sig zawartosci naczyn. Jegli
zawartos¢ naczyn przelewa sig na panel sterowania
system bezzwtocznie odetnie zasilanie i wytgczy plyte.
Na ten czas na wyswietlaczu pojawi sig znak
ostrzegawczy"F".

Precyzyjne ustawienie mocy

Inna zasada dziatania ptyty indukcyjnej polega na tym,
e natychmiast reaguje na polecenia. Bardzo szybko
zmienia ustawienia mocy. Tym samym mozna
zapobiec przelaniu sig zawartosci naczynia (woda,
mieko itd.) nawet jesli niewiele do niego brakuje.

Odglosy pracy

Phyta indukcyjna moze wydawac pewne odgtosy. Jest

to zwykta cecha gotowania indukcyjnego.

e QOdgtosy te narastajg przy znacznych poziomach
temperatury.

e Qdgtosy moze powodowac stop, z ktdrego
wykonany jest garnek.

e Przy niskich poziomach stycha¢ zwykly dla tej
zasady dziatania odgtos zatgczania/wytgczania.

e Qdgtos wydaje takze podgrzewany pusty garnek.
Po napetnieniu go wodg lub potrawg ten odgtos
cichnie.

e Stychad odgtos wentylatora chtodzgcego system
elekiryczny.

Jesli powierzchnia panelu sterowania
dotykowego narazona jest na intensywne
dziatanie opardw, caly system sterowania
moze zosta¢ wytgczony i nadawaé sygnat
btedu.

Powierzchnig dotykowego panelu sterowania
rzeba stale utrzymywacé w czystosci. Mozna
aobserwowaé btedne dziatanie.




E Czyszczenie | konserwacja

Informacje ogodlne

Okres uzytkowania tego wyrobu przedtuzy sig, a
problemy stana sig rzadsze, jesli wyrdb ten czysci sie
w regularnych odstepach czasu.

ZAGROZENIE:
Przed konserwacjg i czyszczeniem, odtacz
piekarnik od sieci.

Grozi to porazeniem elektrycznym!

ZAGROZENIE:
Przed czyszczeniem piekarnika odczekaj, az
ostygnie.

Mozna sig poparzy¢ od goracych powierzchni!

e Po kazdym uzyciu doktadnie oczy$¢ ten wyrob.
Dzieki temu fatwiej bedzie usuwaé pozostatosci
pieczenia, unikajgc tym samym ich zapalenia sie
na nastgpnym uzyciem piekarnika.

e Do jego czyszczenia nie potrzeba zadnych
specjalnych srodkdéw czyszczacych. Wyrdb ten
czysci sie migkkg Sciereczkg lub ggbkg i cieptg
wodg z mydtem w ptynie, i wyciera suchg
Sciereczka.

e  Pamietaj, aby zawsze starannie wycierac
nadmiar ptynu po czyszczeniu i natychmiast
wycierac wszystko, co sig rozleje.

e Do czyszczenia powierzchni i klamki ze stali
nierdzewngj nie uzywaj Srodkow czyszczgcych
zawierajgcych kwas lub chlorek. Czgsci te
wyciera sie do czysta migkkg Sciereczkg z
detergentem w ptynie (nie w proszku), najlepiej
ruchami w tym samym kierunku.

Pewne detergenty lub $rodki czyszczace moga
uszkodzi¢ powierzchnig.
Nie uzywaj agresywnych detergentow,

proszku/mleczka do czyszczenia, ani zadnych
ostrych przedmiotow.

Do czyszczenia tego urzadzenia nie uzywaj
urzadzen parowych, poniewaz moze to
spowodowac porazenie pradem.

Oczyszczenie plyty

Powierzchnie szklano-ceramiczne

Przetrzyj powierzchnie ceramiczne Sciereczkg
zamoczong w zimnej wodzie w taki sposb, aby nie
pozostaty na nich resztki srodka czyszczacego. Wytrzyj
je do sucha migkka i suchg Sciereczkg. Pozostawione
resztki mogg spowodowac uszkodzenie powierzchni
szklano-ceramicznej przy ponownym uzyciu piyty.
Zaschtych na powierzchni szklano-ceramicznej resztek
w zadnym razie nie nalezy skrobac zyletka, wetng
zelazng, ani podobnymi narzedziami.

Plamy wapienne (z6tte) usuwa sie niewielkg iloscia
Srodka do czyszczenia z wapienia, np. octu lub soku z
cytryny. Mozna takze uzy¢ odpowiednich srodkow
dostepnych na rynku.

Jesli powierzchnia jest bardzo zabrudzona, zamocz
ggbke w Srodku czyszczacym i odczekaj, az nim
nasigknie. Nastepnie oczysc powierzchnig piyty
wilgotng sciereczka.

Plamy z potraw 0 znacznej zawartosci cukru,
np. gestego kremu lub syropu, trzeba czy$ci¢
bezzwiocznie, nie czekajac az zabrudzona
powierzchnia ostygnie. W przeciwnym razie
szklano-ceramiczna powierzchnia moze ulec
trwatemu uszkodzeniu.

Z czasem kolor powlok i innych powierzchni moze z
lekka blakngc. Nie wyptywa to na dziatanie kuchenki.
Blednigcie koloru i plamy na powierzchni szklano-
ceramicznej to zjawiska normalne, a nie defekt.
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Rozwiagzywanie problemow

e Podgrzewane czesci metalowe mogg sie rozszerzac i wydawac dzwieki. >>> To nig jest awaria.

e Bezpiecznik uszkodzony lub zadziatat. >>> Sprawdz bezpieczniki w skrzynce bezpiecznikowej. W
razie potrzeby wymieri je lub zatgcz.

e Piekarnik nie jest przytaczony do (uziemionego) gniazdka. >>> Sprawd? kontakt wtyczki.

e Jedli wyswietlacz nie $wieci sig po ponownym wigczeniu ptyty kuchennej. >>> Odfgcz urzadzenie
bezpiecznikiem. Wigcz je ponownie po uptywie 20 sekuna.

. Zabezpleczenle przed przegrzanlem jest aktywne. >>> Pozostaw piyte kuchenng do wystygnigcia.

rawdz naczynie.

e Naczynie nie stoi na aktywnej strefie gotowania. >>> Sprawd?, czy w strefie gotowania znajduje sie
naczynie.

e Naczynie nieodpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjnej. >>> Sprawdz, czy naczynie jest
odpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjnej.

e Naczynie nie stoi na srodku lub dno naczynia ma za matg $rednice dla sirefy gotowania. >>> Wybierz
naczynie 0 wiasciwej srednicy i prawidtowo ustaw je na srodku strefy gotowania.

 Naczynie lub strefa gotowania maja za wysokg temperature. >>> Pozostaw je do wystygnigcia.

e Prawdopodobnie uptynat czas gotowania w wybranej strefie gotowania. >>> Mozesz ustawi¢ nowy czas
gotowania lub zakoriczy¢ gotowanie.
Zabezpleczenle przed przegrzanlem jest aktywne. >>> Pozostaw p’ryt@ kuchenng do wystygniecia.
Jaki$ dmiot ¢ dotyk | st Ui edmiot z panelu.

wdz, czy naczynie jest
odpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjne;j.

e Naczynie nie stoi na srodku lub dno naczynia ma za matg $rednice dla sirefy gotowania. >>> Wybierz
naczynie 0 wiasciwej srednicy i prawidtowo ustaw je na srodku strefy gotowania.

Jesli pomimo postepowania wedtug instrukcji z
€90 rozdziatu problem pozostaje, skonsultuj
Sie z autoryzowanym agentem serwisowym lub

sprzedawca piekarnika. Nie probuj samemu
naprawia¢ zepsutego piekarnika.
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Vestavénd varna deska
Navod k pouZiti
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Prosim, ¢téte nejprve tento ndvod.

VéZeny zakazniku,

Dékujeme za vybér produktu Beko. Doufame, Ze s timto produktem, ktery byl vyroben s vyuZitim vysoce kvalitni a
k pouZiti a jakékoli dopliiujici dokumenty a uchovejte je pro budouci pouZiti. Pokud produkt predate dalsi osobe,
rovnéZ ji predejte ndvod k pouZiti. DodrZte veskera varovani a informace obsaZené v navodu k pouZiti.
Nezapomerite, Ze tento navod se mliZe vztahovat i k nékolika jinym modelCim. Rozdily mezi modely jsou v névodu
vyslovné uvedeny.

Vysvétleni symbolii

V celém ndvodu k pouZiti jsou pouZity nasledujici symboly:

Dulezité informace o uZitecnych tipech k
pouZiti.

Varovani na nebezpecné situace v(ci
Zivotu a majetku.

Varovani na zasah elektrickym
6 proudem.
fz Nebezpedi vzniku poZaru.

Upozornéni na horké povrchy.

Arcelik A.S.
Karaagas caddesi No:2-6
34445 Sitlice/ Istanbul/ TURKEY

Made in TURKEY
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U Diilezité pokyny a upozornéni tykajici se bezpecnosti a

zivotniho prostredi

Tento oddil obsahuje bezpecnostni

pokyny, které vam pomohou predejit

riziku zranéni a poskozeni.

NedodrZeni téchto pokyndl zrusi

platnost zaruky.

Obecna bezpecnost

e Toto zafizeni m0ze byt pouzivano
détmi starSimi 8 let a osobami se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatkem zkuSenosti,
pokud je na né dohlizeno nebo
byly pouceny o pouziti zafizeni
bezpecnym zplsobem a rozumi
zahrutym rizik{im.

Deti si nesmi se zafizenim hrat,
CiSténi a udrzba uzivatelem nesmi
byt provadéna détmi bez dozoru.

e SpotfebiC neni urcen k pouziti
osobami (vCetné déti) se
snizenymi fyzickymi, senzorickymi
nebo dusevnimi schopnostmi
nebo bez nedostatku zkusenosti,
aniz by byly pod dohledem nebo
proSkoleni.

Déti si nesmi se zarizenim hrat.

e Pokud je vyrobek predan jiné
0sobeé za ucelem soukromého
pouziti nebo nepfimeho pouziti, je
tfeba této osobé poskytnout také
uzivatelskou prirucku, Stitky k
vyrobku a dalSi nezbytné
dokumenty a dily.
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Instalaci a opravy museji vzdy
provadet pracovnici
autorizovaného servisu. Viyrobce
neodpovida za Skody vzniklé pfi
procesech provadenych
neopravnénymi osobami, mize
dojit i k propadnuti zaruky. Pred
instalaci si peClivé prectéte
pokyny.

Nepouzivejte vyrobek, pokud je
vadny nebo vykazuije viditelné
Skodly.

Po kazdém pouziti zkontrolujte,
zda jsou vSechna funkeni tlaCitka

vypnuta.

Elektricka bezpecnost

Dojde-li k selhani produktu, nesmi
byt pouzivan az do okamziku
opravy zastupcem autorizovaného
servisu. Hrozi riziko zasahu
elektrickym proudem!

Produkt zapojte pouze do
uzemneéneé zasuvky s danym
napétim a ochranou uvedenou v
"Technické Udaje". Uzemneéni
musi zajistit kvalifikovany
elektrikar, pokud pouzivate
vyrobek s transformatorem nebo
bez ngj. NaSe spoleCnost nenese
zadnou zodpovédnost za
problémy vyplyvajici z
neuzemneni produktu v souladu s
mistnimi smérnicemi.



Produkt nikdy nemyjte nalitim
vody na néj! Hrozi riziko zasahu
elektrickym proudem!

Produkt musi byt béhem instalace,
udrzby, Cisténi nebo oprav
odpojen.

Pokud je napdjeci kabel poskozen,
musi jej vymenit vyrobce, jeho
servisni zastupce nebo obdobné
kvalifikovana osoba, aby se
predeslo riziku.

SpotrebiC musi byt nainstalovan
tak, aby byl ze sité zcela odpojen.
Oddeéleni musi byt zajiSténo bud
zastrckou nebo spinacem
vestavenym do fixni elektrické
instalace, v souladu se stavebnimi
smernicemi.

VSechny Cinnosti s elektrickym
zafizenim a systémy mohou
provadét jen autorizované osoby.
V pripadé jakychkoli poSkozeni
vypnéte pristroj a odpojte jej od
napajeni. Za timto ucelem
vypnéte domovni pojistku.
Zkontrolujte, zda je hodnota
pojistky kompatibilni s vyrobkem.

Bezpecnost produktu

VAROVANI: Spotfebi¢ a dostupné
Casti se pfi pouzivani zahfivaj.
Davejte pozor, abyste se nedotkli
topnych prvkd. Déti do 8 let véku
udrzujte mimo dosah nebo pod
stalym dohledem.

Nikdy nepouzivejte vyrobek,
pokud vas usudek nebo

koordinaci ovliviiuje pouziti
alkoholu a/nebo k.

Davejte pozor pfi pouzivani
alkoholu v pokrmech. Alkohol se
pi vysokych teplotach vyparuje a
miZe zplsobit poZar, jelikoZ se
vzniti, kdyz se dostane do
kontaktu s horkou plochou.
Nestavte zadné hoflavé materialy
vedle vyrobku, jelikoz jeho boky
se pii pouzivani zahreji.

VSechny vétraci otvory museji
zlstat bez prekazek.

Na Cisteni spotrebice nepouzivejte
parni Cistice, mohlo by dojit k
zasahu elektrickym proudem.
VAROVANI: Vareni bez dozoru, pfi
kterém pouzivate tuk nebo olej
mUZe byt nebezpecné a mize
zplisobit pozar. NIKDY se
nepokousSejte uhasit ohen vodou,
ale vypnéte spotrebic a poté
plamen zakryjte pokliCkou nebo
hasici rouskou.

VAROVANI: Proces vareni musi
byt pod dohledem. Kratkodoby
proces vareni musi byt pod
dohledem nepretrzite.

VAROVANI: Nebezpeci pozaru: Na
povrchu urCeném K vareni
neskladujte zadne predmety.
VAROVANI: Je-li povrch nalomeny,
vypnéte spotrebic, abyste tak
predesli moznosti Urazu
elektrickym proudem.
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e\ pfipadé rozbiti sklenéné varne
desky: Okamzité vypnéte vSechny
horaky a elektricka topna télesa a
odpojte spotiehiC z elektricke sité.
Nedotykejte se povrchu
spotrebiCe. SpotrebiC nepouziveijte.

e Po pouziti vypnéte varnou
plotynku pomoci daného ovladani.

e Kovové pfedmeéty, napf. noze,
vidlicky, Izice a pokliCky nesmite
pokladat na horky povrch nebot
by se mohly rozehrat.

e SpotfebiC by se nemél spinat
pomoci externiho ¢asovace nebo
samostatného dalkového ovladani.

e Tlak pary vzniklé z divodu
vlhkosti na povrchu trouby nebo
ve spodni ¢ésti konvice mize
zplisobit nadskakovani konvice.
Proto je nutno zajistit, aby byl
povrch trouby a dno hrncl vzdy
suche.

e Varné plotynky jsou vybavené
technologii "indukce". Indukéni
varnou desku, ktera Setfi Cas i
penize, je nutno pouzivat s
nadobami vhodnymi pro indukéni
vareni; jinak nebudou plotny
fungovat. Viz. Obecné informace
o vareni, strana 14 , wbér hrc(.

e Jelikoz indukeni desky vytvareji
magnetické pole, mohou mit
Skodlivy vliv na osoby pouzivajici
zafizeni, jako je inzulinova pumpa
nebo kardiostimulator.
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VAROVANI: PouZivejte pouze
Srouby navrzené vyrobcem
kuchyriského spotrebice nebo
uvedené vyrobcem spotrebice v
navodu k pouziti jako vhodné
nebo Srouby, které jsou zapojené
do spotfebice. Pouziti nevhodnych
Sroubl mZe zplisobit nehody.

Pro bezpeCny provoz:

Ujistéte se, zda zastrucka zapadla
do zasuvky a nezplsobi vznik
jiskry.

Nepouzivejte poSkozeny nebo
nalomeny prodluzovaci kabel ani
jiny nez originalni kabel.

Ujistéte se, zda je pfi zapojeni
neni na zastrcce zadna vihkost
ani kapalina.

Urené pouziti

Tento vyrobek je urcen pro
domaci pouziti. Komercni pouziti
neni pripustné.

VAROVANI: Toto zafizeni je
urceno jen pro vareni. Nesmi se
pouzivat na jiné ucely, napriklad k
vytapéni mistnosti.

\Vlyrobce nezodpovida za zadné
Skody zpdsobené nespravnym
pouzitim nebo manipulaci.

Bezpecnost déti

VAROVANI: Piistupné ¢asti se
mohou béhem pouzivani rozehrat.
Malé déti udrzujte mimo dosah.
Obalove materidly jsou pro déti
nebezpecné. Udrzujte déti mimo
dosah obalovych materidl.



VSechny Casti obalu prosim
likvidujte v souladu se standardy
ochrany zivotniho prostredi.

e Elektrické vyrobky jsou
nebezpecné pro déti. Udrzujte déti
mimo dosah tohoto vyrobku,
pokud je v provozu, nedovolte jim
hrat si s vyrobkem.

e Nad spotebi¢ nestavte zadné
pfedméty, na néz by déti mohly
dosahnout.

Likvidace starého vyrobku
Dodrzovani smérnice WEEE a o likvidaci odpadii:

Tento produkt splfiuje smérnici EU WEEE (2012/19/EU).
Tento vyrobek nese symbol pro tFidéni, platny pro
elektricky a elektronicky odpad (WEEE).

Tento produkt byl vyroben z vysoce kvalitnich soucasti
a materialll, které Ize znovu pouZit a které jsou vhodné
pro recyklaci. Produkt na konci Zivotnosti nevyhazuijte
do héZného domaciho odpadu. Odvezte ho do
shérného mista pro recyklaci elektrickych a
elektronickych zafizeni. Informace o téchto shérnych
mistech ziskdte na mistnich Ufadech.

Dodrzovani smérnice RoHS:

Produkt, ktery jste zakoupili splfiuje smérnicih EU
RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje Zadné Skodlivé ani
zakdzané materialy, které jsou smérnici zakdzané.

Likvidace obalovych materiali

e (Obalové materidly jsou nebezpetné pro déti.
Obalové materialy uschovejte na bezpe¢ném
misté mimo dosah déti. Obalové materialy
vyrobku jsou vyrobeny z recyklovatelnych
materidl(l. Zlikvidujte je spravné a tridte je v
souladu s pokyny pro likvidaci recyklovaného
odpadu. Nelikvidujte je s béZnym domacim
odpadem.
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P Obecné informace

Prehled

1 Indukéni varna deska 3 Sklokeramicky povrch
2 Montazni svorka 4 Kryt zakladny
Technickeé parametry

Typ kabelu / priifez min HO5V2V2-F 5x 1,5 mm

VpFedu vievo Induk&ni varna deska

Vzadu vpravo Indukéni varnd deska

echnické parametry se mohou ménit bez Hodnoty na $titcich vyrobku nebo v doprovodné|
predchoziho upozornéni za Ucelem zvySovani dokumentaci jsou zjistovany v laboratornich
kvality vyrobku. podminkach podle pfislusnych norem. Podle
- - - — provoznich a okolnich podminek vyrobku se
mObrazkyly tomto navodu jsou schematické a #yto hodnoty mohou ménit
nemuseji se shodovat s vaSim vyrobkem.
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K] Montaz

Vlyrobek musi nainstalovat kvalifikovand osoba v

souladu s platnymi predpisy. Jinak neni mozné uznat

zéruku. Vyrobce neodpovida za Skody vzniklé pfi
procesech provadénych neopravnénymi osobami,
miZe dojit i k propadnuti zaruky.

Pied montazi

Varna deska je urcena pro instalaci do béZné pracovni
desky. Mezi pfistrojem a kuchyriskymi sténami a
nabytkem musi zlistat bezpecnostni vzdalenost. Viz
obrazek (hodnoty v mm).

Za pifipravu mista a elektrické instalace
yrobku odpovida zékaznik.

e |zejej pouZivat i jako samostatné stojici
spotfebic. Nad povrchem desky je nutno poéitat s
minimalni vzddlenosti 750 mm.

NEBEZPECI:
\yrobek musi byt instalovan v souladu se
Semi mistnimi a/nebo elektrickymi

vyhlaskami.

(*) Pokud nad sporakem instalujete digestor,
upravte vySku instalace podle pokyn( vyrobce
digestore (min. 650 mm)

Sejméte obalové materialy a prepravni zamky

NEBEZPECI:
Pfed instalaci zkontrolujte pfipadné vady na
yrobku. Pokud néjaké objevite, neinstalujte

iej.
Poskozené vyrobky mohou ohrozit vasi
bezpecnost.

Povrchy, syntetické laminaty a lepidla museji byt
tepluvzdorné (100 °C minimum).

Pracovni deska musi byt v roving a vodorovné
upevnéna.

\lyfiznéte otvor pro varnou desku v pracovni
desce podle montaznich rozmérd.

Ormm min
S5mm in

et

* Minimalni vyska k digestofi viz doporuceni v

navodu k pouZiti digestore

Minimalni vzddlenost mezi skiini musf byt stejna

jako Sife varné desky

Instalace a pripojeni

e Pristroj Ize instalovat a pfipojovat jen v souladu
se zakonnimi predpisy.

*k

i eZmm ;
Seomontetnm) s0mm min

--.,.;’-...‘,---«~.-,.

»
50mm Mig

Elektrické zapojeni
Pfipojte vyrobek k uzemnéné zasuvce/vedeni
chranéného miniaturnim jisticem vhodného vykonu, jak
je uvedeno v tabulce , Technické specifikace".
Uzemnéni musi zajistit kvalifikovany elektrikar, pokud
pouZivate vyrobek s transformatorem nebo bez néj.
Nase spolec¢nost neodpovidd za Skody vzniklé z diivodu

Neinstalujte varnou desku na mista s ostrymi
hranami nebo rohy.
Je zde nebezpedi ziomeni sklokeramického

povrchu!

pouZivani vyrobku bez spravného uzemnéni v souladu
s mistnimi predpisy.
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NEBEZPECI:

Vyrobek smi pripojit k napajeni pouze
autorizovany a kvalifikovany pracovnik. Zaruéni
Ihdita vrobku zacina béZet az po radné
instalaci.

\lyrobce neodpovida za Skody vzniklé pfi
procesech provadénych neopravnénymi
osobami.

NEBEZPECI:
Napédjeci kabel je nutno nepfiskfipnout, ohnout

¢i zmacknout, nesmi pfijit do styku s horkymi
¢astmi zafizenl.

PoSkozeny napajeci kabel musi vyménit
kvalifikovany elektrikdr. Jinak je zde nebezpeCi
zasahu elektrickym proudem, zkratu nebo
pozaru!

Je-li k vyrobku dodan i kabel:

[2WAG 380-415 V] [1WAG 220-240 V|

Zapojeni musf spliiovat narodni predpisy.
Udaje napdjeni museji odpovidat tidajtim na
typovém §titku pristroje. Typovy Stitek je na
zadnim krytu vyrobku.

e Napdjeci kabel vaSeho vyrobku musi odpovidat
hodnotdm v rabulce "Technické parametry".

NEBEZPECI:
Nez zahéjite jakoukoli ¢innost na elektrické
instalaci, odpojte vyrobek od napajeni.

Hrozi riziko zasahu elektrickym proudem!

Pripojovani napajeciho kabelu

Béhem zapdjenf je nutné pouZit narodni/mistni
elektrické predpisy a musi se pouzit prislusna

asuvka/vedent a zastréka pro troubu. V
pfipadé, Ze jsou limity vykonu produktu mimo
provozni schopnost zastréky a zasuvky/vedeni,
musi byt vyrobek pfipojen pres pevnou
elektrickou instalaci primo bez pouZiti zastrcky
a zasuvky/vedeni.

1. Pokud nelze odpajit vSechny pdly v napéjeni, je
nutno pfipojit odpojovaci zafizeni s odstupem
kontakt(l nejméné 3 mm (pojistky, bezpecnostni
spinace, stykae) a vSechny poly tohoto
odpojovaciho zafizeni museji byt vedle vyrobku

(nikoli nad vyrobkem) v souladu se smérnicemi IEE.

NedodrZeni tohoto pokynu miize vést k provoznim

problémiim a neplatnosti zaruky na vyrobek.
Doporucujeme provést dalsi ochranu odpojovacem
zbytkového proudu.
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A

Pro jednofazové zapojeni pripojte kabely podle

nasledujiciho popisu:
Hnédy/Cerny kabel = L (Féaze)
Modry/8eda kabel = N (Nula)

e Zeleno/Zluty kabel = (E)

» nebo

e Sedd/Cerny kabel = L (Féze)

e Modry/Hnédy kabel = N (Nula)

Zeleno/Zluty kabel = (E) (Uzemnéni)

(Uzemnéni)

3. Pro dvoufazové zapojeni pripojte kabely podle
nasledujiciho popisu:

*  Hnédy kabel = L (Faze 1)

e (Cerny kabel = L2 (Faze 2)

Modry/8eda kabel = N (Nula)

e Zeleno/Zluty kabel = (E) @ (Uzemnéni)
» neho

e (Cerny kabel = L (Faze 1)

e Seda kabel = L2 (Faze 2)

e Modry/Hnédy kabel = N (Nula)

e Zeleno/Zluty kabel = (E) @ (Uzemnéni)



Instalace vyrobku
Pokud trouba je vespod:

A min.15 mm

B min.5 mm

C 20 mm

Pokud deska je vespod:

Je tfeba zajistit ventilacni otvor v zadni sténé nabytku,
viz nasledujici obrazek.

min.

Béhem montaze indukéni desky umistéte vyrobek

rovnob&zné k instalaénimu povrchu. Na ¢asti desky,

které jsou ve styku s deskou, naneste tésnéni podle

nasledujiciho popisu, aby nedoslo k priiniku kapalin

mezi vyrobek a desku.

1. Pripravte plochu pracovni desky dle obrazku.

2. Otodte varnou desku vzh(iru nohama a umistéte ji
na rovnou plochu.

3. Prfiinstalaci varné desky pouZijte tésnéni, které je

soucasti dodavky. Tésnéni umistéte kolem varné

desky, jak je uvedeno na nasledujicim obrazku, a

zajistéte odstup 1 aZ 2 mm od vnitfniho okraje

skla.

4. Upevnéte vioZzené montazni purziny a zaéroubujte:
je do otvor(i ve spodni ¢asti, tak jak je zndroznéno
na obrazku.

-

U nékterych model(l miiZe vas vyrobek
obsahovat jiz namontované pruziny.

Pocet montaznich pruzin na vaSem
yrobku se lisf v zavislosti na modelu
yrobku.

5. Umistéte vyrobek na pracovni desku.

6. Po umisténi na desku pracovniho pultu bude
upevnéni snazsi, diky pomoci svorek. Nejsou-li
rozméry pracovni desky vhodné, na predni stranu
produktu Ize pfipevnit 2 montazni haky, jak je
zZndzornéno na obrazku nize.

: :;Z 2 E‘
R
s

: S
|G
/ -

N

1 Varna deska
2 Montazni svorka
3 Pracovni deska
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Kdyz instalujete desku na skfifi, musite
instalovat polici, ktera oddéli skfifi od desky
podle predchoziho obrazku. Neni to nutné,
kdyZ provadite instalaci na vestavénou troubu.

NNEBEZPECI:
Upevnéni spojdi k jinym otvorlim neni vhodny
postup z bezpecnostnich dlivodd, jelikoz mize

poSkodit systém plynu a elektfiny.

Napfiklad, pokud je mozné se dotknout spodni strany
vyrobku po jeho montéze do zasuvky, musi byt tato
¢ast zakryta drevénou deskou.

I

1*

*

min. 15 mm
Pohled zezadu (otvory pro pripojent)

Umisténi spojovacich otvorli znézornéné na
obrazku niZe je pouze schématické a miiZe se
liSit v zavislosti na modelu produktu.

Pripeviiujte je podle umisténi spojovacich
otvor(l na vasem produktu.
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NNEBEZPECI:
Plotynka obsahuje komponenty vyuZivajici plyn

a elekifinu. Z tohoto dlivodu musi byt plotynka
upevnéna na desku pouze pres fixacni otvory,
pouze pomoci dodanych bezpecnostnich prvki
a $roubd a jak je uvedeno v névodu. V
opacném pripadé bude predstavovat ohrozen{
Zivota a majetku.

Pocet montaznich pruzin na vaSem vyrobku se
liSi v zavislosti na modelu vyrobku.

Posledni kontrola
1. Obsluha vyrobku..
2. Zkontrolujte funkce.

Likvidace starého vyrobku

e Uschovejte si originalni karton od vyrobku a
prepravujte vyrobek v ném. DodrZujte pokyny na
kartonu. Pokud nemate originaini karton, zabalte
vyrobek do bublin nebo silného kartonu a pevné
oblepte paskou.

Zkontrolujte vzhled vyrobku, zda neobsahuje
Skody, k nimZ mohlo dojit pfi pfepravé.




B Priprava

Tipy pro usporu energie

Nasledujici informace vdam pomohou pouZivat zafizeni

ekologicky a uSetfit energii:

e Zmrazené potraviny pred varenim rozmrazte.

e PouZivejte panve/hrnce s viky na vareni. Pokud
neméte viko, spotfeba energie mize vzrlist az
Ctyrnasobng.

e Zvolte horak, ktery je vhodny pro rozmér dna
hrnce. VZdy zvolte spravny rozmér hrnce pro
pripravovany pokrm. VEtSi hrnce vyZaduiji vice
energie.

e Déavejte pozor a pouzivejte ploché hrnce pii
vareni na elektrickych deskdch.

Hrnce se silnym dnem zarucuji lepSi vodivost
tepla. Dosahnete tak Uspor energie az 0 1/3.

e Nadoby a hrnce museji byt vhodné pro plotny.
Dna nddob nebo hrncl nesméji byt mensi nez
plotna.

Plotny a dna hrncd udrzuijte Cisté. NeGistoty snizi
vodivost tepla mezi plotnou a dnem hrnce.

Uvodni pouziti
Prvni ¢isténi produktu

Povrch se milZe poskodit viivem nékterych
saponatli nebo Cisticich materidld.
NepouZivejte agresivni saponaty, Cistici
prasek/mléko ani ostré predméty pri Cisténi.

1.

Sejméte vSechny obaly.

2. Setfete povrch vyrobku vihkym hadfikem nebo

houbitkou a osuste hadrikem.
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B Pouzivani varné desky

Obecné informace o vareni

Nikdy nepliite panev olejem do vice nez
jedné tretiny. Pri nahfivani oleje
nenechavejte varnou desku bez dozoru.
Prehfaty olej znamena nebezpedi
pozaru. Nikdy se nesnazte mozny
oheii uhasit vodou! KdyZ se olej vzniti,
prikryjte jej poZarni dekou nebo vihkym
hadrem. Vypnéte varnou desku, pokud
je to bezpetné, a zavolejte hasice.

e Potraviny pred smazenim peclivé osuste a
opatrné vioZte do horkého oleje. Pfed smazenim
zkontrolujte, zda zmrazené potraviny zcela
rozmrzly.

Nezakryvejte nadobu, v niz zahfivate olgj.

Panve a hrnce umistuijte tak, aby jejich rukojeti
nebyly nad varnou deskou a nemohlo dojit k
jejich spaleni. Na desku neumistujte nevyvazené
a snadno pieklopitelné nadoby.

e Na zapnuté varné oblasti nepokladejte prazdné
nadoby a hrnce. Mohly by se poSkodit.

e Provoz varnych oblasti naprazdno bez nadoby
nebo hrnce mlize poskodit wrobek. Jakmile
dovarite, vypnéte varné oblasti.

e Jelikoz povrch vyrobku mlze byt horky,
nepokladejte na néj plastové ani hlinikové nadoby.
Jakeékoli roztavené materialy z povrchu ihned
odstrarite.

Takové nadoby by nemély byt pouZivany k
uchovavani potravin.

e PouZivejte pouze hrnce a nadoby s plochym
dnem.

e Do hrncll a panvi vkiddejte priméfené mnoZstvi
potravin. Takto nebudete muset provadét
zbytecné Gisténi z divodu pretecent.
Nepokladejte poklice hrncli nebo panvi na varné
oblasti.

Pokladejte hrce do stfedu varné oblasti. Pokud
cheete hrnec posunout na jinou varnou oblast,
zvednéte jej a postavte ho tam, neposunuijte jim.

Vybér hrnce

e Sklokeramicka deska je odolnd proti horku a
neohrozi ji ani velké teplotni rozdily.

e Sklokeramickou desku nepouZivejte k ukladani
véci ani jako krdjeci prkénko.
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e PouZivejte pouze hrnce a panve se strojove
upravenym dnem. Ostré okraje mohou zp{sobit
poSkrabani povrchu.

Rozlité potraviny mohou
poSkodit skiokeramickou
desku a zplisobit pozar.

NepouZivejte nadoby s
konkdvnim nebo
konvexnim dnem.

Pouzivejte pouze hrnce
a panve s plochym
dnem. Ty zajiStuji snazsi
prenos tepla.

Pro indukéni desky pouZivejte pouze nadoby

uréené pro indukéni varen.

Test hrnce

K testovani, zda je vas hrnec vhodny pro indukéni

desku ¢i ne, pouZijte nasledujici metody.

1. V&S hrnec je vhodny, pokud jeho dno udrZi
magnet.

2. Va$ hrnec je vhodny, pokud el nejiskri, kdyz
ho postavite na varnou oblast a zapnete desku.

Muzete pouzivat ocelové, teflonové nebo hlinikové

hrnce se specidlnim magnetickym dnem, které nese

znacky nebo upozornéni, Ze je tento hrnec vhodny pro

indukéni vareni. Sklenéné a keramické nadoby, hrnce

a nerezové nadoby s nemagnetickym hlinikovym dnem

by nemély byt pouzivany.

Systém rozpoznavani hrnce

PFi indukénim vareni je napajen pouze prostor pokryty

nadobou na pfislusné vamé oblasti. Dno nadoby je

rozpoznano systémem a automaticky se ohfiva pouze

tento prostor. Vafeni se zastavi, je-li vafici nadoba

zvednuta béhem vareni z varné oblasti. Vybrana varna

oblast a =" symbol stfidavé blika.

Bezpecné pouzivani

NepouZivejte ohfev na vysokou teplotu, pokud

pouZivate nepfilnavy (teflon) hrnec bez oleje nebo s

velmi malym mnoZstvim oleje.

Na varnou desku nepokladejte Zzadné kovové predméty

jako vidligky, noZe nebo poklice hrncll, mohou se ohrat.

NepouZivejte k vareni alobal. Nikdy nepokladejte na

varnou oblast potraviny zabalené do alobalu.



Pokud je pod vasi varnou deskou trouba a
béZi, snimace desky mohou snizit stuperi

areni nebo troubu vypnout.

Pokud je varnd deska v provozu, udrzujte
predméty s magnetickymi prvky jako kreditni

karty nebo kazety mimo dosah.

Volba varné oblasti vhodné pro nadobu
Velké varnd oblast

Normalni varna oblast

Mal4 varnd oblast

Automaticky vyhovuje panvi.

|dedlné Sifi vykon.

Zajistuje dokonalé Siteni tepla. Pouziva
se k prfipravé pokrm, jako jsou velké
palaCinky nebo velke ryby malo
propecené nebo velmi malo propeceng.

Pouzivani varnych desek

Inf va
Automaticky vyhovuje L
panvi. vareni (omacky, krémy)

Idedlné Siri vykon. .
Zajistuje dokonalé

Sifeni tepla. Pouziva se

na v8echny druhy 0s0b.
vareni,

NEBEZPECI:

Nedovolte, aby cokoli padlo na varnou desku. |
malé predméty, jako je slanka, mohou varnou
desku poskodit.

NepouZivejte prasklé varné desky. Témito
prasklinami mdzZe prosakovat voda a zplsobit
zkrat.

V pripadé jakéhokoli poSkozeni na povrchu
(napf. viditelné praskliny) okamZité vypnéte
zafizeni, abyste sniZili riziko zasahu
elektrickym proudem.

Pouziva se pro pomalé
g §if Pouziva se pro pfipravu
malych mnozstvi nebo
mnozstvi podle poctu

Zamek tlacitek
Zapnout/vypnout ¢asova¢

E] Tlacitko volby levé predni varné oblasti
L7 Tiacitko volby levé zadni varné oblasti
LD Tlacitko volby pravé zadni vamé oblasti

[f]‘ Tlacitko volby pravé predni vamé oblasti

(D Tlacitko zapnout/vypnout
@ Nastaveni teploty/pridani ¢asu
@ Nastaveni teploty/ubirani ¢asu

Grafika a obrazky majf jen infomativni dcel.
Aktuaini displeje a funkce mohou byt vriizné
podle typu vasi varné desky.

Toto zarizeni se ovlada dotykovym ovlddacim
panelem. Kazdou ¢innost, kterou provedete na
dotykovém ovladani, potvrdi akusticky signdl.

Oviddaci panel udrZujte vzdy suchy a Cisty.
Ihky a znecistény povrch mlze zplsobit
potize v provozu.

Zapnuti varné desky

1. Stisknéte tlagitko "(O" na oviadacim panelu.
"0" se zobarzi na displejich vSech varnych ploch.
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Pokud se do 20 sekund neprovede Zadny
(kon, varna deska se automaticky vrati do
pohotovostniho rezimu.

Vypnuti varné desky.

1. Stisknéte tlagitko "(D" na ovliadacim panelu.
Varnd deska se vypne a vrati se do pohotovostniho
rezimu.

"H" nebo "h", jeZ se objevi na displeji
varné plochy, znamena, Ze varna plocha
je stale horka. Nedotykejte se varnych
oblasti.

Ukazatel zbytkového tepla

"H" se zobrazi na displeji varné oblasti, coZ znamena,
7e deska je stale horka a Ize ji pouZit k zachovani
uréitého tepla pokrmu. Tento symbol se brzy zméni na
"h" a znamena méng horké.

Prerusi-li se napdjeni, ukazatel zbytkového
epla se nerozsviti a neupozorni uZivatele na

horké varné oblasti.

;apnuti varnych oblasti

zapnéte varnou desku.
2. Stisknéte tladitko volby varné oblasti, kterou
chcete zapnout.

"0" se zobrazi na displeji varné oblasti a prisiusny
displej sviti jasnéj.

Pokud se do 20 sekund neprovede Zadny

(kon, varna deska se automaticky vrati do

pohotovostniho rezimu.
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Nastaveni teploty

Na trovnich od 1 do 7 m{iZe voda nebo olej v

6 hrnci varit nebo zastavit. To mliZe vést k tomu,
7e si uzivatel mysli, Ze produkt se prerusované
zapind a vypind. Tato situace, kterd mlize
nastat zejména v pfipadg, kdy je v hrnci mélo
vody nebo oleje, neni selhani, nybrz zplsob,
jakym produkt funguje.

Stisknéte @ nebo @ tlacitka nastaveni teploty
na hodnotu mezi II1 n a ||9|| nebo ||9|| a ||1 ||.

néjsi ¢ast varné zony (280 mm) na indukéni
6 varné desce (v pfipadé, Ze varné zony s
primérem 280 mm patfi k vybavé spotiebice)
se aktivuje pouze tehdy, kdyZ se na varnou

z6nu umisti panev s dostateénou velikosti a
kdy? je teplota nastavena na hodnotu vys$i nez

Zapnuti varnych oblasti:
Varnou oblast Ize vypnout 3 riznymi zplisoby:
1. Zmirnénim teploty na "0"
Varnou oblast mliZete vypnout zmiménim teploty
na"0".
2. Stisknéte s i OL_-]
. ymbol pfislu$né varné oblasti
" na urcitou dobu
Zapnéte varnou oblast stiskem prislusného

symbolu 9_-] na urcitou dobu, aby hodnota
teploty klesla na "0".
3. Vypnutim ¢asovace pro poZadovanou varnou
oblast
Po vypreni ¢asu ¢asovac vypne prislusnou
varnou oblast. "0" nebo "00" se objevi na
pfislusném displeji.
Po vyprseni ¢asu zazni zvukovy signdl. Pro
vypnuti zvukového signdlu stisknéte jakékoli
tlaitko na oviadacim panelu.
Vysoky vykon (posilovac)
(Tato funkce je volitelnd. Nemusi byt soucasti
va$eho vyrobku.)
Pro rychlejsi ohrev mliZete pouZit funkci posilovace "P".
Tato funkce se vSak nedoporucuje na dlouhodobé;jsi
vareni. Funkce posilovace nemusi byt dostupna na
véech varnych plochéch.
Zapinani vysokého vykonu (Posilovace):
1. Stisknutim tiacitka " zapnéte varnou desku.

2. Zvolte vybranou varnou oblast dotykem tlacitek
volby varné oblasti.

3. Stisknéte tlacitko @ nebo "
dosdhnéte Uroveri "9".

" anejprve



4, Kdyz je vamnd oblast v drovni "9", jednou stlsknete
tladitko @ a nastavite teplotu varné oblasti
na"P".

Vypinani vysokého vykonu (Posilovace):

e Cheete-li funkci posilovace vypnout, stisknéte
tladitko @ a nastavte teplotu na troven "9".
Varnd oblast se prepne z posilovace a naddle
pracuje na Urovni "9",

e Uroven teploty mdZete sniZit stiskem tlaCitka

" nebo mliZete varnou oblast zcela vypnout,
pokud teplotu sniZite na "0".

Zamek tlacitek
Aby omylem nedoSlo ke zméné funkci béhem provozu
varné desky, mdzete zapnout zamek tlacitek.

Aktivace zamku
1. Stisknutim tlaitka "0 zapnéte varnou desku.

2. Soucasnym stiskem tladitek @ a OLJ
zapnéte zamek kldves.

» Zamek tlacitek se aktivuje a teCka na symbolu @]
" se rozsvit.

ypnete-li varnou desku, kdyZ jsou tlacitka
amcena, zamek tlacitek bude v provozu,
jakmile pristé desku znovu zapnete. Zamek

tlacitek musi byt vypnut, aby varna deska
mohla byt pouzivana.

Deaktivace zamku
1. KdyZ je zdmek tladitek aktivni, stisknéte sou¢asné

tladitka ,"

» Zamek tlacitek se aktivuje a teCka na symbolu 'Igl
" zmizi.

uO g
a, .

Détsky zamek

Varnou desku miZete ochranit pred netimysinym
pouZitim a zabranit détem, aby uvedly varnou oblast do
provozu. Détsky zamek miiZe byt zapnut nebo vypnut
jen v pohotovostnim rezimu.

Aktivace détského zamku
1. Stisknutim tlaitka "0 zapnéte varnou desku.

2. Stisknéte soucasné tlatitka @ a @ po

zaznéni signalu pipnuti stiskem @ aktivujte
détsky zamek.
» Détsky zamek se aktivuje a symbol "L" se zobrazi na
dISpleJI v8ech varnich oblasti.

Vypnutl détského zamku
1. Kdéz je détsky zamek aktivni, stisknéte tlacitko
a zapnéte varnou desku.

2. Stisknéte soucasné tlatitka @ a""\ " po
zaznéni signalu pipnuti stiskem @ vypnéte
détsky zamek.

» Détsky zamek se vypne a symbol "L" zmizi z displeje

vech varnich oblasti.

Funkce ¢asovace

Tato funkce vam usnadni vareni. Nebudete muset

hlidat troubu po celou dobu vareni. Varna oblast se

automaticky vypne po vyprseni vami zvolené doby.

Zapnuti Gasovace

1. Stisknutim tiaitka "0 zapnéte varnou desku.

2. Zvolte vybranou varnou oblast dotykem tlacitek

. volby vame oblasti

3. Stiskem tladitek " " nastavite

n nebo n
poZadovanou Urover teploty.
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4, Stisknutim tlacitka @ zapnéte ¢asovac.
"00" se rozsviti na displeji Casovace a na displeji
zvolene varng oblasti se zobrazi desetinna tecka.

Displeje pravé zadni a levé zadni varné
oblasti fungujf jako displej Gasovace, kdyz
je aktivni,

5. Stiskem tladitek @ nebo "
poZadovany ¢as.

Casovad Ize nastavit pouze pro varné oblasti,
které jsou jiZ v provozu.

Opakuijte vySe zminény postup pro ostatni
arné oblasti, u kterych si prejete nastavit
c

asovac.

Casovac nelze nastavit, pokud neni zvolena
arnd oblast a teplota varné oblasti.

Kdyz zvolite varnou oblast, pro niZ je nastaven
Casovac, zobra2|te zbyvajici ¢as dalsim stiskem

" nastavte

Iamtka

Vypnuti Gasovace

Po uplnuti nastaveného ¢asu se varna deska
automaticky vypne a vysle zvukovou vystrahu.

Pro zastaveni zukové vystrahy stisknéte jakékoli
tlagitko.

Vypnuti ¢asovacii dfive

Vlypnete-li ¢asova¢ dfive, varna deska bude pokracovat
v provozu na nastavenou teplotu, dokud nebude

vypnuta.
1. Zvolte varnou oblast, kterou chcete vypnout.

2. Stisknutim tladitka "\.7" zapnéte ¢asoval.
3. Dokud se na displeji Casovace nezobrazi "00",

stiskem "\__/" nastavte hodnotu na "00".
Tecka na displeji pfislusné varné oblasti zcela zhasne
poté, co blikala urcitou dobu, asovac je pak zrusen.
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Bezpecné a uciiné pouziti oblasti indukéniho
vareni

Zésady pouZivani: Indukéni varna deska zahfiva
pfimo kuchyriské nadobi. Proto md ve srovnani's jinymi
typy varnych desek ¢etné vyhody. Funguje Ucinngji a
povrch varné desky se nezahfiva.

Indukéni deska je vybavena dokonalejSimi
bezpeCnostnimi systémy, které zajistuji maximalni
bezpetnost pri pouZiti.

aSe varna deska mliZe byt vybavena
indukénimi varnymi oblastmi o prdméru 145,
180 a 210-280 mm podle typu. S vyhodou
indukce kazdd varna oblast rozpoznd kazdou
nadobu, kterd je na ni postavena. Energie
vznika pouze tam, kde se nadoba dotyka varné
oblasti, a tak dochaz k minimalni spotfebé
energie.

Doba provozu je vymezena.

Ovladac varné desky je vybaven limitem doby provozu.
Je-li nékterd z varnych oblasti ponechdna v provozu,
po urcité dobé se automaticky vypne (viz Tabulka-1).
Pokud je k varné oblasti pfifazen ¢asovac, displej
¢asovace se také pozdgji vypne.

Limit doby provozu zavis na nastaveni zvolené teploty.
Pi této teploté probiha maximalni doba provozu.
Varnou oblast Ize znovu spustit poté, co se
automaticky vypne, jak je popsano vyse.

Tabulka-1: Limity provozni doby

Teplota Limit doby provozu -
hodina

(*) Varna deska se dostane na troveri 9 po 5
minutdch

Ochrana proti prehrati

Va3e varna deska je vybavena snimaci zajistujicimi
ochranu proti prehrati. V pripadé prehrati miize byt
pozorovano nasledujici:

e Aktivni varna oblast mdze byt vypnuta.



e Vybrana trovefi miZe poklesnout. Tento stav
vak neni vidét na ukazateli.

Bezpecnostni systém proti preteceni

Va3e deska je vybavena bezpecnostnim systémem

proti preteceni. Pokud dojde k preteceni, které znecisti

ovladaci panel, systém ihned prerusi napajeni a vypne

varnou desku. Béhem této doby na displeji sviti

vystraha"F".

Upfiesnit nastaveni vykonu

Indukéni deska reaguje ihned na prikazy, je to jedna z

jejich vyhod. Nastaveni vykonu zméni velmi rychle.

Mizete tak predejit tomu, aby hrnec (s vodou, mlékem

atd.) pretekl, i kdyZ byl tésné od preteceni.

Hluény provoz

Z indukéni varné desky maze vychazet hluk. Tyto zvuky

jsou normalni a patfi k induk&nimu vareni.

HIuk roste pfi vy88ich teplotach.

Hiuk miize zplisobovat litina pouZzita na nadobi.
PTi nizkych teplotéch se miize ozyvat pravidelny
zvuk zapinani/vypinani zplisobeny provozem.
Hluk miize vzniknout pri zahfivani prazdného
hrnce. Hluk utichne, jakmile pfidate vodu nebo
jidlo.

Mazete slySet hluk ventilatoru, ktery ochlazuje
elektricky systém.

Pokud je povrch dotykového ovlddaciho panelu
silné zapareny, cely ovladaci systém se mize
pnout a signalizovat chybu.

UdrZujte povrch dotykového oviddaciho panelu
Cisty. MiZe byt zaznamenan chybny provoz.
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[ Udrzba a péce

Obecné informace
Zivotnost vyrobku se prodlouZi a pfipadné problémy se
omezi, pokud je vyrobek pravidelné Cistén.

Na ¢isténi spotfebiCe nepouzivejte parni
CistiCe, mohlo by dojit k zdsahu elektrickym
proudem.

NEBEZPECI:
Odpojte zafizeni od napajeni, nez zacnete s
(drzbou a Cisténim.

Hrozi riziko zasahu elektrickym proudem!

Q NEBEZPECI:

Pred ¢isténim nechte pfistroj vychladnout.
Horké povrchy mohou zplisobovat popdleniny!

e \lyrobek po kazdém pouZiti peclivé vyGistéte.
Takto snadnéji odstranite necistoty z pecen,
které se takto nebudou pfi pristim pouZiti
piistroje dale pripalovat.

e Pro GiSténi pristroje nejsou potfeba Zadna zviatni
cistidla. Viyrobek omyjte vodou s mycim
pipravkem a hadfikem nebo houbou a osuste ji
suchym hadrem.

e Vidy zkontrolujte, zda byla jakakoli zbyla kapalina
po Cisténi peclivé otfena a a pripadna vylita
kapaliny vysusena.

e K(isténi nerezovych ploch a rukojeti nepouZivejte
Cistidla obsahujici kyselinu nebo chlorid. K otfeni
téchto ¢asti pouZijte mékky hadfrik s tekutym
rozpoustédlem (ne brusnym) a davejte pozor,
abyste Cistili jednim smérem.

Povrch se milZe poskodit viivem nékterych
saponatli nebo Cisticich materidld.
NepouZivejte agresivni saponéty, Cistici
prasek/mléko ani ostré predméty pri Cisténi.
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Gisténi varné desky.

Sklokeramické povrchy

Povrch sklokeramické desky otfete hadrem
namodenym do studené vody, aby se odstranily zbytky
Cistice. Osuste mékkym suchym hadrem. Zbytky
Cistidla by mohly ponicit sklokeramickou desku pfi
jejim pristim pouZiti.

Dried residues on the glass ceramic surface should
under no circumstances be scraped with hook blades,
steel wool or similar tools.

Vépenaté usazeniny (Zluté skvrny) odstrarite malym
mnoZstvim odstrafiovace vodniho kamene, jako
napiiklad octem nebo citronovou $tavou. Milzete
rovnéz pouzit i vhodné komercné dostupné produkty.
Pokud je povrch silné znecistén, naneste Cistic houbou
a vyckejte, dokud se nevsakne. Poté vyCistéte povrch
desky vihkym hadrem.

Potraviny na bézi cukru, jako je husty krém
nebo sirup, je nutno ihned setfit a necekat, az
povrch vychladne. Jinak miize byt
sklokeramicka deska nevratné poskozena.

Casem milze barva natéru nebo na jinych plochach
mirné vyblednout. To nema vliv na fungovani vyrobku.
Blednuti barev a skvrny na sklokeramické desce jsou
normalnim jevem, ne vadou.



Odstrafiovani potii

e KdyZ se zahieji kovové soucastky, mohou se rozpinat a zplisobovat hluk. >>> Nejde o zdvadl.

e Hlavni pojistka je vadna nebo uvolnéna. >>> Zkontrolujte pojistky v pajistkové skiini. Pokud je to
nutng, vymerite je nebo znovu aktivujte.

*  Vyrobek neni zapojen do (uzemnéné) zasuvky. >>> Zkontrolujte zapojeni zdstrcky.

e Pokud se displej nerozsviti, kdyZ varnou desku znovu zapnete. >>> Odpojte Spotiebic u prerusovace.
Pockejte 20 sekund a znovu jej zapojte.

e Je aktivni ochrana proti piehtéti. >>> Pockejte, aZ deska vychladne.

e Hrnec neni vhodny. >>> Zkontrolujte hrnec.

Neumistili jste hrnec na aktivni varnou zénu. >>> Zkontrolujte, zda je na vamé z6né hrnec.

Va3 hrnec neni vhodny pro indukéni vafeni. >>> Zkontrolujte, zda je va$ hrnec vhodny pro indukéni desku.
Hrnec neni uprostfed nebo dno hrnce neni dostate¢né Siroké na varnou zénu. >>> Zvolte dostate¢né
Siroky hrnec a postavte jej do stfedu varné zény.

*  Varnd z0na nebo hrnec se prehfivaji. >>> PoCkejte, az vychladnou.

e Mozna uplynula doba vareni pro zvolenou varnou zonu. >>> M(iZete nastavit novy ¢as nebo dokoncit
vareni.

e Je aktlvnl ochrana protl prehratl >>> Pockejte, az deska vychladne.

éte predmét z panelu.

Va3 hrnec neni vhodny pro indukéni vafeni. >>> Zkontrolujte, zda je va$ hrnec vhodny pro indukéni desku.
Hrnec neni uprostfed nebo dno hrnce neni dostate¢né Siroké na varnou zénu. >>> Zvolte dostate¢né
Siroky hrnec a postavte jej do stfedu varné zony.

Pokud nemUZete odstranit poruchu ani poté,
co jste postupovali podle pokynli obsazenych v
éto Casti, obratte se na autorizovaného
servisniho pracovnika nebo prodejce, u néhoz
jste vyrobek zakoupili. Nikdy se nepokouseijte

opravovat vadny vyrobek sami.
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO SPOLKA AKCYINA, organizatni sioZka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stod(iiky

7 dni v tydnu od 8:00 do 18:00
poradfi nebo pomtiZe vyfesit zarulni, piipadné pozarutni opravy vyrobkd Beko

tel. kontakt 222525222
tel. kontakt 800 350 333
e-mail zakaznickecentrum@bekosa.cz
online objednavka opravy spotiebite wiww.bekoor.cz
5 let zaruky - podminky a registrace

ZARUCNI PODMINKY CR

Platny a Citelny prodejni doklad, ktery obsahuje datum prodeje, model spotfebite a oznafeni prodejce,
opraviiufe uZivatele vyuZit zdruku na vyrobek v souladu s ustanovenimi Ob€anského zékoniku, v platném znéni.
Neni-li stanaveno jinak, je zaru€ni doba na vyrobek 24 mésici, Zatina plynout ode dne pfevzeti vici kupuiicim

vyjma pfipadu, kdy je nutné uvedeni do provoru opravndnou firmou. V tom pfipadé zatne zarunf doba plynout
ode dne uveden(vyrobku do provozu.

Vyrobky vyZadujici odborné zapojenti: plynové a kombinované spordky a varné desky, dala viechny spotiebite,
které nejsou vybaveny pfivodnim elektrickym kabslem zakonfenym vidlict. Zapojeni spotiebite je siuZbou
hrazenou zdkaznitkem. Potvrzenf je nutné uschovat. Dovozce nezodpovidd za polkozent & 3kody vzniklé

chybnou instalaci nebo chybnym zapojenim vyrobku.
Zaruka vyplyvajicl z t8chto zarugnich podmfnek miiZe byt uplatnéna pouze na tzemi Ceské republiky a tykd se
pouze a vyhradné spotfebit dovezenych do €R prostiednictvim nadi spoletnosti, BEKO SPOLKA AKCYJNA,
organizatni sloZka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stodiiky, kterd je oficidinim zastoupenim znatky Beko
pra Ceskou republiky.

Zaruka je poskytovana kupujicimu (kenednému spotfabiteli) v souladu se zékonem £, 634/1992 Sb,, o ochrang
spotfabitele vplatném znéni. na vyrobek slouZfc b&fndmu poudivant vdomacnostl, Vyrobek nenf urfen
k primyslovému poufiti a poskytovani sluZeb. SpotPebie, které nejsou pouZivany vdomdcnosti, nejsou
predmétem zaruky (hotelova, Skolska a restauradni zatizeni, dklidové firmy atd.)

Prava ze zodpovédnosti za vady vyrobku se uplatiiuji u prodavajiciho. Zaruéni oprava se vziahuje vyhradné na
zdvady, které vzniknou v dobé platnosti zarudni lhity a to vyrobini vadoeu, Takto vznikié zavady je oprévnén
odstranit pouze autorizovany servis.

O odstranéni vad vyrobku v zarunf Ihité ja kupujic] opravnény poZadat prodejce nebo Zdkaznické centrum
Beko na telefonnim &isle: 222525222, 800350333 nebo online na kiins.dfnnmy

korrrziobis

Zakaznik musi pro objednani opravy nahlasit datum zakoupeni, model spotiebice, vyrobni a produktové Cislo,
které se machdzi na vyrobnfm 3titku kaZdého spotfebile, Bez nahl&eni téchto Gdajd nebude modi byt
poZadavek zakaznika na bezplatnou opravil vytelen, Zékaznik je také dale povinen poskyinout attorizovanému
sarvisu soufinnest potfebnou k ovéfaeni existence piipadné odstranéni reklamované vady.
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Pit ndvitévé servisniho technika kupujict prokdZe existenci zaruky predioZenim Zitelného prodejntha dokladu
nebo certifikdtu 5 let zaruky Beko. Po provedeni zasuini opravy jsou autorizovana servisoi stfediska nebo
prodavajici povinni vydat kupujfciinu Citelnou kapii opravného listu nebo doklad o uptatnéni prava zaruky a dobé
tvani apravy. Po dobu zaruky je kupujict povinen uschovat veSkeré doklady souvisejici s koupi a servisem
vyrobku.

Opravnf list slouZf k prokazovani prav kupujictho, proto je ve viastnim zajmu kupujiciho si zkontrolovat pied
podpisem veskeré ddaje. Zarufni thilta se v pifpadech, kdy z&vada znemoZnila pouZivani vyrobku, proadiuZuje o
dobu, kdy kupujici uplatnil ndrok na zaru€ni opravu u autorizovaného stiediska az do dne pfevzetf spraveného
vyrobku.

Vyrobek musi byt instalovan a provozovén podle navodu k obsluze a platnych norem. Funkce chiadnitek,
mraznhicek a jejich kombinacl je zarucena pfi okolni teploté od +10°Cdo +32°C.

Touto zarukou nejsou dotifena prava kupujfciho, kterd se ke koupl vici va¥ podie 2viditnich pravnich pledpisi.
Spoletnost BEKO SPOLKA AKCYINA, organizatni slo?ka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praba 5 - Stodiilky nabizf
spotiebitellim na vybrané modely prodiouZenou zéruku vcelkové délce trvani 5 let. Predmétem této
nadstandardni zaruky je bezplatné odstrafiovani virobnich vad po dobu nasledujicich 36 mésic od skonteni
zakonné dvouleté zdrulni Ihiity. Podminkou ziskdni certifikdtu prodiouZené z&ruky je spinéni vedkerych

PTi opravé vramei prodiouZend zaruky je uZivatel povinen autorizovanému servisu predloZit platny certifikat

prodiouZené 2aruky a prodejni doklad.

V dob# trvani prodiouZend zaruky bude opravnénd reklamace feSena opravou nebo dodanim nahradniho dilu.
V piipadd neodstraniteiné vady zajistl dovozce piimo u zdkaznika vymé&nu vyrobku za novy. Narok na vyménu
uplatiiuje zakaznik po zaslani viech potfebnych doklad (platny certifikdt, doklad o zakoupeni, wyjadieni
arganizatni sloZka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stodilky. Spotiebital nema prévo vpribéhy
prodlouZené zaruky na vraceni kupni tastky. Uplatnéni prava na bezplatné odstrafiovani vyrebnich vad podléha
zde uvedenym vieobacnym zarudnim podminkdm,

{+] I3 i 0

Nanivyrobek pouivan v souladu s ndvodem;

Do3lo k mechanickému podkozenl vyrobku cizim zavinénim, pit nespravné Udribé nebo jinym zanedbdnim
péle o vyrobek;

Byl na vyrabku proveden neodborny zasah neopravndnou osobou;

Piynové spotfebite nebo spotebife s napajenim 400V nebyly uvedeny do provozu odbornou firmou;

Do3to k mechanickému poskozeni pfi pfepravé;

Je vada zpisobenad vnjdimi padminkami, jako jsou nap?. poruchy v elektrické siti nebo vadnd bytova instalace,
nevhodnymi provoznimi podminkami, podkozend Ziviem;

Je vyrobek vadny z dilvodu pouZiti neorigindiniho piisladenstvi a nafwadnich dili;

Kuchyfiskd linka, do které je vyrobek zabudovany, nesplijuje potiebné technické parametry;

Zaruka se déle nevztahuje na preventivni Gdrébu popsanocu v ndvodu k obsluze, popiipadé zédvady zpiisobané
nevhodnou manipulaci, ria opatfebant vzniklié b&Znym pouZivanim, na mechanické poskozen! sklendnych a
plastovych kompanenti;

Zdruka se nevztahuje na navitévu technika 7a ilelem poradenstyvi, preventival kontrofu stavu spotiebite,

vyménu ndhradnthe dilu, ktery nevyZaduje odborny zasab, zaména sméru otevirdni dvefl chladnitek a
sulitek,






